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Éljen a dolgozó emberiség 
lánglelkű vezére, a nagy Sztálin!

M p P HA3DU-BIHARMEGYEI P Á RT B IZOTT SÁG ÁNAK LA Pl Av ‘ V
ÉVFOLYAM 234. SZÁM,___________________________

Éljen a dicső SZKP 
X.IX. Sí ongresszusa !

Ara : 50 FILLÉR VASÁRNAP, 1952 OKTÓBER 5.

Ma ül össze Moszkvában. ?. vi- 
j.j<r szívében a Szovjetunió’ Kom- 
jnunista (bolsevik) Vártjának 
jlX. Kongresszusa. Uj, messze- 
vi ágító határkő ez a kongresszus 
0Z emberiség történetében. Az a 
tudat, hogy ma kongresszusra 
írnek a legjobb kommunisták, 
érőmmel és lelkesedéssel tő'ti el 
a felszabadult országok népeit, a 
szabadságáért küzdő gyarmati 
népeket, a tőkés világ minden 
elnyomottját, a kommunista pár­
tok" tagjait szerte a világon. Ez 
a kongresszus kiemelkedő ese­
mény a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja történetében, 
az egész szovjet nép életében. 
Az SZKP XIX, kongresszusa 
egyben óriási jelentőségű nem­
zetközi esemény is.

Ez a kongresszus nem sokkal 
a dicsőséges történelmi emlék­
nap a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 35, évfordulója élőit 
ül össze annak a forradalomnak 
az évfordulója előtt, amelynek 
győzelme reményt keltett az 
egész világ proletariátusának szí­
vében,

A szovjet nép világtörténelmi 
jelentőségű vívmányai, halhatat­
lan sikerei elválaszthatatlanul 
összekapcsolódnak a Bo'sevik 
Párttal, Lenin és Sztálin elvtár­
sik nevével. A Szovjetunió dől. 
gőzéi a Bolsevik Párt vezetése­
vei. Sztálin elvtárs bölcs, előre- 
1 n tó irányításával diadalmasan 
báládnak előre az ötéves tervek, 
a természeté talakító tervek meg­
valósításával, a dolgozók anyagi 
és kulturális jólétének fokozásá- 
v;ű o kommunizmus megvalósí­
tása felé. Mindez bizakodássá, 
tóit el bennünket is', mert tud­
juk, hogy mindazt, amit a szov­
jet nép már eddig megvalósított, 
5i; a mi holnapunk — a szovjet 
ncP jc’cnc a mi nagy jövőnk.

A Párt és Sztálin elvtárs veze- 
l(sével a szovjet nép határidő 
e ott valósította meg a negyedik 
“ éves tervet. Négy év és 3 hó- 
rop alap óriási természetá'a'a- 
kuo terveket hajtottak végre az 
országban. Hatalmas mezővédő 
erdősávok, öntöző• és vízellátó 
csatornarendszer létesült, A Vol- 
f-'a és a Dnyeper, a Don és az 
Amu-Darja mellett épülő gran- 
diózus hidrotechnikai müvek, 
nielyek közül az e sőt, .a Lenin- 
r°l elnevezett Volga-Don hajóz­
ható csatornát már mintegy két 
hónapja át is adták a forgalom- 
lutk — mind-mind a kommunis- 
:l holnap előhírnökei. Világító­

tornyok ezek, melyek az egész 
emberiségnek mutatják a szebb 
jövőt.

A Szovjetunió új, ötödik ötéves 
terve a népgazdaságnak új. ha­
jmás fellendítését tűzte ki cé- 
, , K terv megvalósítása —
'"Helyet a ma kezdődő kongresz- 
6ZUS is megvitat és törvényerőre 
emel _, további nagy lépéssel 
'■szí előre a szovjet népet a szó­
rna.izmusból a kommunizmusba 
ó'ezető úton. Az ötödik ötéves 
'érv irányelvei az ipari terme­
tes színvonalának az ötéves idő- 
sc.ik alatt körülbelül 70 százalé­
kos emelését, az állami eszközök­
ből történő beruházásoknak az 
pf—50. évihez viszonyítva kö­

tni 1 bei fit megkétszerezését, a 
Nzovjelunió nemzeti jövedelmé­
nek legalább 60 százalékos nőve- 
esét irányozza elő. Öt év alatt 

a gépgyártás kétszeresére emel­
kedik. Újabb gépek ezrei és tíz* 
rzrei teszik majd könnyebbé a 
szovjet emberek munkáját ipar- 
■oon és mezőgazdaságban egy­

aránt. A vizi erőművek Hálóza­
tának fejlesztésével egyre több 
ko.hozba és szovhozba egyre 
több lakóházba jut el a villamos 
energia.

Jelentős fejlődést ír elő az ötö­
dik ötéves terv irányelve a me­
zőgazdaság számára, öt év alatt 

50 százalékkal emelkedik a 
gabonatermelés hozama, 55—65 
százalékkal több lesz a gvapof, 
d'l 70 százalékkal nő a cukor­
répatermelés. Eddig soha nem 
látott méretekben fejlődik majd 
az áL a tállom ány. Az új Ötéves 
•érv idején a mezőgazdaság fej­
lesztésére mintegy 2.1-szer any- 
nyi állami beruházást fordítanak, 
mint a negyedik ötéves tervben. 
A technikai fejlődéssel egyidejű­
leg nagy gondot fordít a Bo’se- 
vik Párt, a szovjet állam a dol­
gozók szellemi és kulturális szín­
vonalának további emelésére.

A szovjet nép előtt álló belát­
hatatlan fejlődés lehetősége az 
eddiginél is szilárdabbá telle a 
szovjet emberek kapcsolatát .a 
Bolsevik Párttal, éppen azért, 
mert a kommunista építés nagy 
terveinek megvalósításáért folyó 
küzdelemben ezután is mint ed­
dig — a Párt mutatja az utat. 
A szovjet- emberek szerte az or­
szágban. üzemekben, bányákban 
és a földeken nagy lelkesedéssel, 
munkafelajánlásokkal készültek 
Bolsevik Párt ma kezdődő XIX. 
kongresszusára. A kongresszusi 
készülődések során újabb nagy­
szerű munkaliőstettek születtek, 
melyekben a szovjet • emberek 
odaadó haza és párt iránti sze­
retető jut kifejezésre.

Felajánlásokká’ készültek a 
magyar dolgozók is erre a nagy 
eseményre. Hogy mit jelent dol­
gozóink életében a nagy Bolsevik 
Párt XIX. kongresszusa, azt szé­
pen fejezte ki hozzánk küldött 
levelében Matus Andrásné elv­
társnő, a Textilgyár dolgozója: 
..Valóban keresve sem találnánk 
jobb és szebb jelzőt a Bolsevik 
Párt XIX*. kongresszusának mél­
tatására, mint hogy: ünnep, A 
világ legjobb, legharcosabb kom­
munistáinak tanácskozása ez, 
amely felé büszkén tekintenek a 
kommunisták, a becsű'etes pár- 
tonkívüiiek százmilliói.“

Ünnep ez a mai nap nekünk 
magyar dolgozóknak, de ünnepe 
a világon élő és szabad hazát 
építő, vágy szabadságra vágyó 
összes népeknek. Ünnep, oh ért ez 
a kongresszus tovább erősíti a 
világ proletariátusának remény­
ségét. a Bolsevik Pártot, tovább 
erősíti a Szovjetuniót. Moszkva 
felé tekintenek a mai napon a 
földkerekség bármely táján é’ő 
egyszerű emberek, akik őszintén 
óhajtják a békét s akik a Szov­
jetunióban látják a béke 'egíőbb 
támaszát és biztosítékát. A világ 
minden becsületes embere hídja, 
hogy a. Szovjetunió erősödése, a' 
gazdasági és kulturális építés 
ötödik ötéves terve még ,-nkább 
kiszélesíti és megszilárdítja a 
Szovjetunió és a népi demokrá­
ciák gazdasági együttműködését,

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának ma kezdődő 
XIX. Kongresszusa hatalmas vi­
lági tófáklya, a mely fennen hir­
deti a szabad és még elnyomott 
népek számára a kommunizmus 
építésének sikereit, g Szovjet­
unió törhetetlen békepolitjkáját 
s az emberiség történelmének 
legmagasabb csúcsairól sugá­
rozza szét azt a dicső *ény‘„ 
amely minden nép számára be­
ragyogja a végső győzelem útját.

* Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 
üdvözlő távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja

XIX. kongresszusához
fl Szovjetunió Kommunista Pártfa XIX. kongresszusának, Moszkva

■ x ,A, Magyar Dolgozók Pártja az egész magyar dolgozó nép nevéovu forró, kommu- 
msta üdvözletét küldi a SzK(b)P XIX. kongresszusának.

A magyar kommunisták Lenin és Sztálin pártjától tanulták és tanulják a dol­
gozó nép vezetésének tudományát. A leninizmus forradalmi eszméinek, Sztálin elvtárs 
világot átformáló tanításainak, amelyek száz és százmillió ember tudatos cselekvésében 
öltenek testet, köszönheti a sokat szenvedett magyar nép is, hogy ráléphetett a dolgozó 
tömegek felemelkedésének, az igazi nemzeti szabadság és függetlenség kivívásának és 
biztosításának, a szocializmus építésének útjára.

Az a hatalmas lépés, amelyet a Szovjetunió népei az ötödik ötéves tervvel a kom­
munizmushoz vezető úton megtesznek, meggyorsítja a szocializmus építését az imperia­
listák uralma alól felszabadult országokban, jelentősen megnöveli a nemzetközi béke­
tábor erejét. A XIX. Kongresszus iránymutatása világosabbá teszi számunkra saját fel­
adatainkat, a szocialista építőmunka újabb, hatalmas lehetőségeit tárja fel előttünk. A 
SzK(b)P XIX. Kongresszusa az egész haladó emberiség számára mutatja az utat a népek 
szabad, békés, boldog jövője felé.

Köszöntjük a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom, a népek szabadságáért, a 
békéért folyó harc élcsapatát, a Szovjetunió dicső, harcedzett Kommunista Pártját!

Mélységes szeretettel köszöntjük a szovjet nép győzelmeinek nagy ihletűjét és 
szervezőjét, a dolgozó emberiség lánglelkű vezérét, a nagy Sztálint.

Hz MDF Központi Vezetősége

Rákosi Mátyás, Gero fim és Hidas István elvfársak képviselik 
a Magyar Osipzsk Pártiét a SZKP XIX. kongresszusán

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Magyar Dolgozók Pártját a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresz- 

szusán Rákosi Mátyás, Gerő Ernő és Hidas István elvtársak képviselik.

Megyénk dolgozói lelkeskasigtá 
gyűléseken köszöntötték 

a XIX. kongresszust
Ma kezdődik a Szovjetunió Kom­

munista Pártjának XIX, kongres­
szusa. Az egész világ feszült érdek, 
lődéssel tekint a világ központja, a 
h’reml-palota felé. ahol fáradha­
tatlanul dolgozik és őrködik a vi­
lág békéje felett, a kommunisták, 
az emberiség példaképe, vezére a 
nagy Sztálin.

A szovjet dolgozók lelkesedése 
szeretett pártjuk iránt magával ra­
gadta a már új társadalmat építő 
országok dolgozóit — köztük a 
miénket k. Hálájukat és szeretetü- 
ket rfelszabadítójuk iránt munká­
val- tervük teljesítésivel és túltelje­
sítésével fejezik ki. Így köszöntik 
annak a pártnak a kongresszusát, 
amely a világon elsőként vitte győ­
zelemre a proletariátus nagy ügyét.

Szombaton Hajdú Bihar megye 
üzemeiben, tszcs-iben, gépállomá­

saiban- állami gazdaságaiban és 
másiítt ünnepi kisgyűléseken kéke­
sen köszöntötte megyénk dolgozó 
népe- a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XIX. kongresszusát. A 
szerkesztőségünkbe küldött levelek 
és azoknak a táviratoknak a máso­
latai, amelyekben dolgozóink a 
Bolsevik Párt XIX. kongresszusát 
üdvözítik, azt bizonyítják, hogy a 
magyar dolgozók is együttéreznek 
a kommunizmust diadalmasan épí­
tő szovjet néppel.

Debrecen legtöbb üzemében még 
szombaton a kora reggeli órákban 
megtartották az ünnepi kisgyűié- 
seket. Ezek igen lelkes hangulat­
ban zajlottak le. Nagyon sok he­
lyen újabb, év újabb felajánlásokat 
tettek dolgozóink a XIX. pártkon­
gresszus tiszteletére.

Olyan emberekké akarunk válni, mint a szovjet dolgozók

Szombaton reggel a Járóműjaví­
tó Ü. V. minden alapszervezetében 
kisgyűiéseket tartottak, A kisgyü- 
lések előadói az SzKP XIX. kon­
gresszusának jelentőségével foglal­
kozták. A lelkes, meleghangulatú 
kisgyűiéseken számtalan hozzászó­
lás volt. Dolgozóink elmondták, 
hogy érzik és tudják ennek a kon­
gresszusnak a jelentőségét. Ezt so­
kan tettekkel is kifejezték,

A mozdonyszereidében Balogh
András, a rézművesek nevében vál­
lalta. hogy a kongresszus tisztele­
tére 100 százalékról 1J0 százalék­
ra emelik teljesítményüket,

Az esztergaműhelyben Erdei
Béla marós brigádja és Szegedi 
István szerkocsi brigádja eddigi tel. 
iesíié-irk 2 százalékos emelései 
vállalták. Vasas Imre két nappal 
előbb befejezi tervéi, a Lőve'- 
brigád pedig 102 százalékról 104 
százalékra emeli teljesítményét. 
Több alapszervezet táviratot is kül­
dött a kongresszusnak. Ezekben 
ígéretet tettek munkaeredménye,ik 
további növelésére és arra- hogy 
egyre inkább igyekeznek olyanok­
ká válni, mint a szovjet emberek.

A debreceni állomás 
dolgozói

a XIX. pártkongresszust üdvözlő 
táviratukban a következőket ír­
ták:

,-A nagy Szovjetunió és a hős 
szovjet vasutasok példája és ered­
ményei bizalommal töltenek el ben­
nünket. ígérjük a szovjet népnek, 
hogy méltók leszünk * Szovjetunió 
barátságára. Hűek leszünk mun­
kásosztályunk és országunk igazi 
érdekeihez, a béke és a szocializ­
mus ügyéhez.” Táviratukban az 
alábbi fogadalmat tették: A rako­
dási időt 130 százalékról 134 szá­
zalékra emeljük. Kocsitartózkodási 
tervünket 92 rőt 100-ra. az elszál­
lított tonnamennyiséget 103-ról 
105-re és gurítási tervünket 104 
százalékról 106 százalékra emel­
jük.

A Bútorgyár dolgozói több 
és jobb munkával köszöntik 

a Bolsevik Párt 
XIX. kongresszusát

Tegnap délben a Bútorgyár dol­
gozói hat üzemrészben tartottak 
ünnepi kisgyű'ést. Elhatározták, 
hogy a szovjet dolgozók nagy ün­
nepét a maguk ünnepének is tekin­
tik és ,ió munkával készülnek ar­
ra. A kisgyűiéseken" igen lelkes 
hozzászólások voltak. Kocsis 
János né elvtársnő, a grundoió 
üzemrészben elmondotta hozzászó­
lásában r ezt a nagy napot úgy tesz- 
szi ünnepélyessé, hogy 140 száza- 

(Fohjtalás a 2. oldalon)
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Megyénk dolgozói lelkeshangú gyűléseken 
köszöntötték a XIX. kongresszust

1!)52 OKTOBER 5. VASÁRNAP

(Folytatás az I. oldalról)
• ékos átlagteljesítményét 145 szá­
zalékra, emeli, Ugyanezt vállalta 
G y ö k ö s Jánosné és Gólya 
1‘tvánné elvtársnő is. Kiss II. 
Sándornc és Za ve ez ki Lászlód 
né ped'g három százalékos telje­
sítmény emelést vállaltak.

üzemrészekben is. A Bútorgyár 
dolgozói ebből az alkalomból táv­
iratot küldtek Sztálin elvtársnak. A 
távirat ezekkel a szavakkal fejező 
dik be: „...mi is ünnepnapnak te 
kin tjük a XIX. kongresszus napját 
és megfogadjuk hogy több és jobb 
munkával harcolunk döntő terv­
evünk negyedik negyedévének tel­
jesítéséért, illetve túlteljesítéséért.”Sok.hozzászólás történt a többi

Bereczki Istvánná harisnyagyári dolgozó 30 ezer pár 
harisnyát készít terven felül

Tegnap reggel a Harisnyagyár- Simkovics Menyhcríné sztahá.
ban is üzemrészenként ünnepi kis­
gyűl esek eí tartottak a XIX. kon­
gresszus tiszteletére, A kisgyűlése- 
ken a harisnyagyári dolgozók mun­
kafelajánlásokkal fejezték ki sze­
rei c/iiket és hálájukat a hős szov­
jet nép, hatalmas pártja és Sztálin 
elvtárs iránt. Bereczki István­
ná 30.000 pár harisnya terven fe­
lül: elkészítését vállalta. Botos 
•lózsefné' Szilágyi Zoltánná és

novista kötők vállalták, hogy há 
rom gép helyet négyet járatnak, A 
Harisnyagyár ifjú munkásai is 
munkával köszöntik a XIX. párt- 
kongresszust. Kiss Éva sztahano­
vista ifjúmunkás vállalta, hogy évi 
tervét a kongresszus végére befeje­
zi. G ara Margit ifjúmunkás pe­
dig arra tett, ígéretet, hogy Sztá­
lin elvtárs születésnapjára szíahá- 
noviita lesz.

Hétfőn és kedden ünnepi műszakot tartanak 
a Gyógyszergyár dolgozói

Tegnap délben a debreceni sen határozta el hogy a 1JI
V n rr VC 7 (•» ?• rf V A t-» nhórll/UAt . 1 ’ 1 ■ . 1 ’ . P*

az őszi búza vetését, október 13- 
ra elvégezzük és határidő előtt, 
november 15-re kész leszünk az 
őszi mélyszántással is.

így sorolhatnánk még több ha­
sábokon át azokat a leveleket, 
nyilatkozatokat, munkafelajánlá­
sokat, amelyeket a Cipőgyárból, 
Textilgyárból, az Alföldi Nyomda 
telephelyéből, a Bclspedtől. a 
hajdúnánási Körösi Csorna Sán­
dor általános gimnáziumból és a 
többi helyekről küldtek dolgo­
zóink, kifejezve bennük soha cl 
nem múló hálájukat felszabadí­
tónk, a nagy Szovjetunió, annak 
dicső pártja és vezére Sztálin 
elvtárs iránt.

Az öntözött területek növekedése 
hazánkban

m.mi

46
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m# ig 54

HARCBAN A DÖNTŐ TER VE V SIKERÉÉRT!
I áncsics Cipőgyár

Gyógyszergyár ebédlőjét zsúfolá­
sig megtöltötték a dolgozók.
Mindenki ott volt, senki sem 
akart elmaradni erről a kis ün­
nepségről. A pártkongresszus je­
lentőségének a méltatása után 
Izsó II, Kálmánná kért szót.
>.Ugy érzem — mondotta. — én 
akkor készülök erre méltóan ha 
emelem termelésemet. Vállalta, 
hogy 108 százalékos teljesít me­
nyét még 5 százalékkai emeli, A 
példát többen is követték. Szat­
mári Imréné is ott a kisgyítlé-

Táviratban fogadták meg a Gépifermentáló dolgozói, hogv 
ezevi tervüket hat nappal előbb befejezik

zói lelkesen tettek fogadalmat 
árról, hogy továbbra is lelkesen 
ragaszkodnak a Szovjetunióhoz 
a magyar nép megméniőjéhez. 
Fogadalmukat táviratban közöl 
lék a budapesti szovjet nagykö-

, ----- , — o.- - —. ne­
gyedévi tervben elért termelési 
eredményét, a IV. negyedévi 
tervben 2 százalékkal emeli 
Ugyanezt vállalta Barnás toiios- 
né sztahanovista is.

Az ünnepi kisgyűlésen részt­
vevők Csalánosi Margit és Kiss 
Kálmán elvfársak javaslatára el­
határozták, hogy október G-án és 
7-cn ünnepi műszakot tartavak. 
Így köszöntik a gyógyszergyúri 
dolgozók a SZKP XIX. kongresí- 
szusát.

Szombaton reggel a Gépifer­
mentáló dolgozói a - szokottnál 
korábban mentek az üzembe.
Mindenki jelen akart leiini azon 
a kisgyűlésen, amelyet a Szov­
jetunió Kommunista Pártja XIX. 
kongresszusának tiszteletére tar­
tottak. A Gépifermentáló dolgo-

Tíz nappal a határidő előtt fejezik be az őszi szántás­
vetési munkákat

vétséggel

Az elepi állami gazdaság dol­
gozol is az őszi mezőgazdasági 
munkák gyors elvégzésével kö­
szöntik a XIX. pártkongresszust. 
Vállalták a gazdaság dolgozói, 
hogy a minisztertanács rendele­
tében előirt határidő előtt 10 
nappal fejezik be az őszi szántás 

lés vetési munkákat.

daság . doigozoi gépeik és a 
munkaidő teljes kihasználásával, 
az élenjáró szovjet agrotechnika 
alkalmazásával érik el. Munkájuk 
jobb elvégzésével hálálják meg 
Sztálin eivtarsnak. a szovjet 
népnek, hogy szabad hazában 
szabadon dolgozhatnak a béké­
ért, jobb jövőnkért a szocializ-r,' Mi , • , ............ ,, Cl t. JUvállalásokat az all ami gaz- musert

A fejlődés soha nem látott szakaszát nyitja meg előttünk 
a -XtX. Partkongresszus

kongresszusa arra tanít, hogy 
sohase elégedjünk meg elért 
eredményeinkkel. Mi a SZOvief 
tapasztalatok alapján keresztsei 
rosan vetettük az összes őszi ár­
pánkat és 80 holdat így vetünk 
be őszi búzával is. A fejlett agro­
technikai módszerek alkalmazá­
sa jövedelmünket és egész dol­
gozó népünk jólétét ‘ fokozza 
ezeknek megismerését és továb- 
bi alkalmazását a Szovjetunió a 
kommunizmus építésében elért 
újabb győzelmeinek köszönhet­
jük, ezért öröm számunkra a 
XIX; Pártkongresszus

Az imperialisták irigy gyűlö­
lettel mi nagy örömmé] vártuk 
a Bolsevik Párt XIX. kongresz- 
szusái — mondja Hegedűs Jó- 
zsel elvtárs, a macsi Uj Hajnal 
tszcs elnöke. — Újabb ' győzel­
mek forrása ez számunkra "a bé- 
ke e'lenségeire pedig újabb csa­
pás. hl tol a kongresszustól sokat 
var a béketábor minden egyes 
Idgja- Így a mi fiatal termelő­
csoportunk is. Még egy éve 
sincs, hogy a macsi Uj Hajnal 
tagjai a szövetkezeti gazdálko­
dás ^ útját választották. 'Eredmé­
nyeink máris újabb 36 családot 
vonzottak a csoportba. A SZKP

Az elmúlt évben Kuznyecov elv- 
társ, a Párisi Kommü i Cipőgyár 
sztahanovista gyárvezetője hazánk 
ban járt. A Duna Cipőgyárban át­
adta tapasztaltait.'amelynek lénye­
ge az anyag gazdaságos i'c.hasz­
nálása. Ez a módszer azóta elter­
jedt országszerte, Így a debreceni 
Táncsics Cipőgyárban is, ahol pél­
dául ötven százalékkal emelkedett 
az anyagfelhasználás. Ezt a mód- 
szórt' az úgynevezett ,,sakkozást” 
főleg a szabászok és a csákózók 
haszná.ják eredményesen.

Oláh János, Kányási István 
cs Müller Miklós sztahanovista 
szabászok a harmadik negyedév fo. 
lyamán több mint 300 pár női ci­
pőhöz' szükséges felsőbőrt takarí­
tottak meg. Ez a szovjet módszer 
felbecsülhetetlen eredménye: nép 
gazdaságunk szémponjlából jelen 
tűs megtakarítás. Érdekelve van­
nak azonban maguk a dolgozók is, 
mert a megtakarított anyagmennyi­
ség után anyagmegtakarítási pré­
miumot kapnak. Számottevő a 
megtakarítás a csákózók körében 
is. Prokop László sztahánovista 
csákózó augusztus hónapban 24 ki. 
ló talpbőrt takarítóit meg a he­
lyes módszer alkalmazásával — 
több mint 600 forint értékben. 
Szabó János csákózó 12 kiló 
talpbőrt takarított meg,

A cipőgyári dolgozók látják, 
hogy a Szovjetunió milyen hatal­
mas segítséget nyújt s éppen ezért, 
most a harmadik negyedévi terv 
teljesítése után elhatározták, hogy 
a Bolsevik Párt XIX. kongresszu­
sának tiszteletére jó munkával ké­
szülnek. -- az évi terv túlteljesí­
tése érdekében.

Az Alföldi Nyomdában számo 
dolgozó végez kiváló munkát. 
Tárcsái Mihályné elviársnő. la­
punk levelezője közölte, hogy B a. 
1 o g h Béiáné csomagoló szeptem­
ber harmincad kán befejezte ezévi 
ienél. Földvári Lajosné de­
cember 24-i, Nviri Irén ifjúmirn 
kás december 10-i. Lovas Mát 
tenné jelvényes sztahánovista no­
vember 28-i, M a f k ó Ferenc okle­
veles sztahánovista november 28-i 
tervét teljesíti. A gépteremben 
R á c z Jenő, Csóré Lajos gép 
mesterek haladnak az élen. MTut 

etíen novemberi tervüket teljesí 
tik. Ezek az eredmények még to 
vább fokozódnak a Kongresszusi 
Műszak ideje a:att.

Püspökladányi 
Hit őhás

A Püspökladányi Fűtőház dol­
gozói örömmel jelentették hogy 
Harmadik Békekölcsönjegy’zésifk „ 
jegyzés lezártakor túlhaladta a 200 
ezer forintot. A dolgozók sorai 
közül kitűntek V a n a József se- 
gédszerelő, Da r ó c z i Sándor öt­
gyermekes apa, T renc’sényí 
Ferenc mozdonyvezető. Rá ez La­
jos iütő. A fűtőházi do.gőzök azon­
ban tisztában varinak azzal, hogy 
a terv csak akkor győz, ha forint­
jaik kölcsönadása mellett jó mun­
kát végeznek. Eddigi szép eredmé­
nyeiket a szovjet módszereknek is 
köszönhetik, a Kobankov Lunyini 
széntakarékossági versenyeknek, 
melynek nagy eredményei vannak 
az üzemben. |

A Szovjetuniónak ezt a segítsé­
géi úgy akarják meghálálni, hogy 
ezentúl még lelkiismeretesebb mun. 
kát végeznek. A XIX. pártkon­
gresszus tiszteletére vá.tolják, hogy 
egész évi tervüket október 31-re 
maradéktalanul, minden részleté­
ben teljesítik.

Kefegyár

A kefegyári dolgozók is nagy 
lelkesedéssel készülnek a Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) Párt- 
jánal* XIX. Kongresszusára. Teg­
nap reggel röpgyűiések alkalmával 
a gyár dolgozói kollektiven vál­
lalták. hogy ezévi tervüket decem­
ber 21-re. Sztálin elvtárs hetven- 
harmadik születésnapjára maradék* 
‘alanul befejezik. Exporttervüket 
pedig túlteljesítik. A Szóvjelunió 
az tizem dolgozóinak nagyon sok 
segítséget nyujlott, A Korabelnyi- 
kova-mozgalomban a dolgozók már 
eddig H jelentős megtakarítást ér- 
lek el, E mozgalom megismerésé­
vel s került megvalósítani a gyár­
ban azt, hogy egyféle kefe telje­
sen megtakarított anyagból ké­
szül. A múltban a hulladékanyagot 
nem használták fel — eltüzelték, 
ma viszont az üzem még a legki­
sebb hulladékot is felhasználja. A' 
megtakarítás évi eredménye: Haf- 
' an ezer forint. Jelentős ez- mert ezt 
a kefeszőrt importálják. Ugyancsak 
importáru az anilin is, amelynek 
év i fe.használását egy jó módszer­
rel egyharmadára csökkentették. 
Ezzel évenként két és félezer fo­
rintot takarítanak meg.

Alföldi Nyomda

A XIX. Partkongresszus még nagyobb segítséget nyűit 
mezőgazdaságunk fejlesztéséhez

í. A Szovjetunió és az egész bé- 
Ketabor politikai és gazdasági 
fejlődésének újabb fontos határ­
köve a SZKP XIX. kongresszusa 
— mondja Nagy István, a hajdú­
böszörményi Vörös Csillag tsz 
ülnöke. — Tudjuk, hogy minden 
eddigi eredményünket a Szovjet­
uniónak köszönhetjük. A XIX. 
pártkongresszus még nagyobb 
segítséget nyújt mezőgazdasá­
gunk fejlesztéséhez, megmutatja 
azt, hogy a termelés fokozásának 
nincs felső határa a mezőgazda­

ságban sem. A fejlett agrotechni­
kai módszereket mi eddig csak 
részben alkalmaztuk. Az elért 
eredmények azonban azt mutat­
ják, hogy ezek nélkül el sem 
képzelhető a nagyüzemi gazdál­
kodás. Tavaj 34 hold búzát vetet­
tünk kereszisorosan, ami 248 kiló­
val adott többet holdankint, mint 
a hosszában vetett,

~ örömmel üdvözöljük a kon­
gresszust és a tsz összes .dobo­
zolnak nevében vállalom. hoPV

Az Alföldi Nyomda dolgozói bar. 
madik negyedévi tervüket tonná­
ban 102 százalékban, forint érték­
ben pedig 98 százalékban teljesí­
tették. Ez bizonyítja, hogy a ter­
vezett mennyiségen felül termel­
tek. forint értékben azonban két 
százalékkal lemaradtak. Ezt a hiá­
nyosságot a negyedik negyedévi 
terv ideje alatt akarják pótolni 
do.gozók. Ezt a munkát. — mint 
ahogy azt Da p s i Miklós műszaki 
dolgozó írta levelében — a Szov­
jetunió iránti szeretőtök jegyében 
végzik. A terv sikere érdekében az 
Alföldi Nyomda dolgozói felajánlá­
sokat tettek a Bolsevik Párt XIX. 
Kongresszusa tiszteletére. Ezenkí­
vül október hatodikén és hetedikén 
kongresszusi műszakot tartanak. 
Kimagasló teljesítményeikkel kö­
szönik meg azt a sok segítségeb, 
amelyet a Szovjetuniótól kaptak. 
A teljesítményeket naponként két­
szer értékelik. Azokat a dolgozó­
kat, ‘akik a kongresszusi műszak 
idején kimagasló, eredményeket ér-, 
nrk el, hangoshíradón keresztii. 
köszöntik és így ismertetik dol­
gozó társaik előtt teljesítőién vei­ket

A* élenjáró gabonatermelők értekezlete 
* S a I <ln boszörm én y be n

Ünnepi díszt öltött 
a hajdúböszörményi tanácsháza 
nagyterme. Ott tartották meg 
Hajdu-Bihar megye élenjáró ga­
bonatermelőinek tapasztalatcsere 
értekezletét. Jelen voltak a mc- 
gye legjobb termelöszövetkezetei- 
“e,k.el“°kei>.a legjobb gépállo- 
masi dolgozók, mezőgazdászok,1 A.I 3 RÍ I n TI n y—Ir. -1 1 — P :► .járási tanácsok fdagronómusai, 
valamint a pallagi mezőgazdasá- 
gi kísérleti intézet kutatói. •

Nayy Gábor elvtárs, a megyei 
tanács mezőgazdasági osztályá­
nak helyettes vezetője megnyitó- 
neszedében hangsúlyozta: a ta­
pasztalatcsere célja az, hogy ál­
talánosítsuk, széles körben meg­
ismertessük azokat a fejlett ag­
rotechnikai módszereket, ame­
lyeknek segítségével már eddig 
is kiemelkedő terméseredménye­
ket értek, el az élenjáró termelő­
szövetkezetek.

_ A beszámolót Nayy István elv- 
tars, a hajdúböszörményi. Vörös 
Csillag tsz elnöke tartotta, aki 
resztvett az ország élenjáró gabo­
natermelőinek martonvásári érte­
kezletén is.

— Hajdúböszörményben is jár­
om Ar .s.Z0VJ'et kolhozparasztok 
küldöttei _ mondotta _ taná­
csaikat már a múlt év őszén fel­
használtuk. Meggyőződtünk arról 
h°?.y T termésátlag emelésének 
első feltétele a vetés, előkészítése-

szombaton . a jó talajmunka. 20 centi mélyen 
I szántott ülepedett morzsalékos ta­
lajba vetettük a magot. Megfo­
gadtuk a szovjet emberek taná- 
csft: 34 holdat keresztsorosan 
vetettünk. A korai keresztsoros 
vetesnek az ■ lett az eredménye, 
nogy erről a 34 holdról két és fél 
mazsaval takarítottunk be többet 
mmt arról a területről, ahol csak 
sorban vetettünk.
, -A- tagság egész évben nagy
f^nv°xfSSel figyelte a növény 
mn^CS l.GA cséPléskor mindenki 
meggyőződött: megtérül a több 
faiadtsag, amivel a keresztsoros 
vetés jar„ Az idei aszálvos csz- 

eI16nére annyi búzánk ter- 
kim an0!8? munkaegységenként 4 
kilo 60 deka búzát osztunk szét, 

íutan az állammal szembeni 
kotelezettsegünket teljesítettük és 
a gépállomásnak járó tartozásun­
kat kiegyenlítettük.
.A beszámoló után számos hoz­

zászólás hangzott el, majd hatá- 
,;,a.va®latot fogadott cl az 

I t ., czlet- A termelőszövetkezeti 
elnökök megfogadták, hogv ahol 
a betakarítás megengedi október 
. -ro> de mindenütt legkésőbb 18-
ara befejezik a búza vetését _
Keresztsorosan vetnek és a kez­
dettől számított 5 nap alatt vé­
geznek a vetéssel. Szikes és 
tutohomokos talaj kivételével 25 
centimeter mélyen végzik az őszi 
mélyszántást, eiőhántolós ekével.

elméle
A Právda" ok lóiul 

Dak vezércikke írjál
_Sztálin elvársf

cializmus gazdasági 
Szovjetunióban" vínl 
marxizmus-1 enin i zm í 
uck hatalmas gazdi! 
]in elvtársnak ez aj 
műve-.világos példájl 
mi elmélet és a tori 
korlat elszakít hat at: 1 
nek. Ennek az úri ál 
gyakorlati fontossá/ 
nvos műnek rendkh 
nemzetközi jelentőse]

Sztálin elvtárs ál 
. Szovjetunió szr 

tése cs,-a nemzcikl 
mozgalom tapasztalai 
gyökeres problémái t 
zeit kutatómunkájáé 
nül új tudományos 
következtetésekkel l 
marxizmus-leninizim
Sztálin elvtárs művi 
embereknek mcgmull 
rnun izmus teljes 
vezető utat. a népi i 
országok dolgozóit < 
inekre lelkesítik a 
építésében cs az ege 
gozóit harcra szólítj; 
a demokráciáért és 
másért.

Sztálin elvlárs új 
vei nevezetes napol 
napvilágot, akkor, 
lünk és az egész 
óriási lelkesedéssé 
SZK(b)P XIX. ko 
ame y meghatározz 
adatait, a jelenle: 
szakaszban.

„A Szovjetunió 
(bolsevik) Pártjánál 
feladata - mondja 
silóit Szervezeti S 
tervezete, — hogy 
musból a kommuni 
fokozatos átmenet í 
a kommunista társa 
(eleniil emelje a társ 
S'i és kulturális sz 
internacionalizmus < 
világ dolgozóival 
kapcsolatok mcf 
szellemében nevelje 
tagjait állandóan er 
jet haza aktív véde' 
geinek agresszív i 
szemben.”
Sztálin elvtárs „A 

gazdasági probléma 
unióban“ című műv 
oldalról kído gozta 
mus politikai gaz 
alapvető kérdései: 
irodalomban előszói 
szocializmus gazda 
nveinek jellegét, ni 
a szocializmus alap 
sági törvényét, és i 
a. szocializmusból a 
niusba való fokozat 
alapvető feltételeit, 
társ Marx-Engels-l.í 
sának alkotó tovább 
megsemm isi tő csap 
kú.önl'é'e antimarxi: 
és bírálta egyes közg 
"ás állításait.

, Sztálin elvtárs fel 
cializmus gazdasági 
J(‘‘legét és érvényest 
térvények objektív ! 
a gazdasági fejlődét 
béri akarattó; függői 
menő folyamatait tűi 
■vz emberek felfedez 
mészet és a társad; 
byeit, megismerheti: 
n.vozhatják, figyelőn
f'kcj. cselekedeteiknél 
halják a társadalom 
azonban megváltó/ 
e.törölni nem tudják 
mélységesen helyi elei 
elképzelések, hogy 
musban az emberek g 
vényeket semmisithe 
faját akaratukból mt 
balnak vagy „át; 
okét. A gazdasági t 
tanítja Sztálin elvi 
semmisü llek meg. lm 
hasági viszonyok tol 
tik erejüket és leken



\ RNAP 3

IT!
Jég í .ié- 
i. hogy 
b ntun. 
artkon- 

hogy 
• 31-re 
iszleíé-

nagy;
fzovjct-

Párí-
T pg-

Ilmával 
vál- 

jiecem- 
jctven, 
I rad ék- 
r vüket 

leluniú 
In sok 
pelnyi- 

k már 
st ér- 

lerésé- 
Igyár- 
} telje-I ke-
fc'agot
lelték,
legkl*

He

lágy
lény
enki
löbb

i)

A mahxizmus-lenlnizmus
hLMLLE FENEK HATALMAS GAZDAGÍTÁSA

P R
,\ „Pravda" október ,‘1-i szarná 

nak vezércikke írja:
— Sztálin elvtársnak ,,A szo­

cializmus gazdasági problémái ; 
Szovjetunióban" című műve ; 
ínarxizmiis-leninizmus elméleté 
i,ck hatalmas gazdagítása. Sz:á- 
;in elvtársnak ez az új elméleti 
műve világos példája a forradal­
mi elmélet és a forradalmi gya 
korlat elszakít hatatlan egységé­
nek. Ennek az óriási elméleti és 
gyakorlati fontosságú tudomá- 
ji'vos műnek rendkívül nagy : 
nemzetközi jelentősége.

Sztálin elvtárs általánosítja t 
Szovjetunió szocialista épí­

tése és a nemzetközi munkás 
mozgalom tapasztalatait. Korunk 
gyökeres problémái terén vég 
zrtt kutatómunkájával szüntele­
nül új tudományos tételekkel és 
következtetésekkel gazdagítja a 
marxizmus-len in izmus elméletét. 
.Sztálin elvtárs müvei a szovjet 
embereknek megmutatják a kom­
munizmus teljes győzelméhez 
vezető utat, a népi demokratikus 
országok dolgozóit dicső győzel­
mekre lelkesítik a szocializmus 
építésében és az egész világ dol­
gozóit harcra szólítják a békéén, 
a demokráciáért és a szocializ­
musért.

Sztálin elvtárs új elméleti mű­
vei nevezetes napokban látnak 
napvilágot, akkor, amikor pár­
tunk és az egész szovjet nép 
óriási lelkesedéssel készül a 
SZK(b)P XIX. kongresszusára, 
a me y meghatározza a párt fel­
adatait. a jelenlegi történelmi 
szakaszban.

„A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának ma legfőbb 
feladata —- mondja a Párt módo- 
Mioít Szervezeti Szabályzatának 
tervezete, — hogy a szocializ­
musból a kommunizmusba való 
fokozatos átmenet útján felépítse 

kommunista társadalmat- sziin
tflenül emelje a társadalom anya. 
gi és kulturális színvonalát, az 
internacionalizmus és az egész 
’Hág dolgozóival való baráti 
kapcsolatok megteremtésének 
szellemében nevelje a 'ársadalom 
tagjait állandóan erősítse a szov­
jet haza aktív véde'mét ellensé­
gnek agresszív cselekedeteivel 
szemben.”
Sztálin elvtárs „A szocializmus 

gazdasági problémái a Szovjet­
unióban“ című művében minden 

dalról ki do gozta a szocializ­
mus politikai gazdaságtanának 
alapvető kérdéseit a marxista 
irodalomban először elemezte a 
szocializmus gazdasági» törvé­
nyeinek jellegét, megfogalmazta 
a szocializmus alapvető gazda­
sági törvényét és meghatározta 
a szocializmusból a kommuniz­
musba való fokozatos átmenet 
alapvető feltételeit- Sztálin elv- 
l:;rs Marx-Engels-Lenin tanítá­
sának aikotó továbbfejlesztésével
megsemmisítő csapást mért a 
kü.önfé'e antimarxista néze'ekre 
és bírái la egyes közgazdászok hi­
bás állításait.
.Sztálin elvtárs feltárta a szo- 

cializmus gazdasági törvényeinek 
jellegét és érvényesülését, amely 
lórvénvek objektív törvények és 

gazdasági fejlődésnek az em­
beri akarattó; függetlenül égbe­
menő folyamatait tükrözik vissza- 
óz emberek felfedezhetik a ter­
mészet és a társadalom törvé­
nyeit, megismerhetik, tanulmá­
nyozhatják, figyelembe vehetik 
'*<% cselekedeteiknél, felhasznál - 
halják a társadalom érdekében, 
azr,nb ni megváltoztatni, vagy 
c-törölni nem tudják őket. Ezért 
mélységesen helytelenek az olyan 
elképzelések, hogy a szocializ­
musban az emberek gazdasági lör- 
vényeket semmisíthetnek meg és 
‘ajá- akaratukból másokat alkat- 
halnak vagy ^átalakíthatjuk
őket. A gazdasági törvények — 
lanítja Sztálin elvtárs —, nem 
semmisü llek meg, hanem új gaz­
dasági viszonyok folytán elvesz­
ek erejüket és lekerülnek a szín­

iem az 
labját

avda vezér Cl
ről. hogy helyet adjanak az iV 
törvényeknek, amelyeket „c-n 
emberi akarat alkot, háti 
új ■ gazdasági feltételek 
keletkeznek.

Azonban a társadalom nem te­
het ellen a törvényekkel szemben 
a gazdasági törvényeket mégis- 
merve cs reájuk támaszkodva 
elhasználhatja őket a társada­

lom érdekében.
A. gazdasági törvényeknek a 

társadalom érdekében való 
fclhasznalasanak a zászlóvivőié 
mindig es mindenült a haladó 
oszta.y míg az önmagukat tú’.é’t 
osztályok akadályozzák azt- 
Szükség van olyan társadalmi 

101 c- amely képes legyőzni ezt 
az ellenállást. Országunkban 
akadt i,yen erő: a munkásosz­
tálynak és ti parasztságnak a 
szövetsége. Ez a nyitja ' annak 
hogy a Szovjet hatalomnak 
került szétzúznia 
régi erőit és hogy 
jesen szabadon

sj-
a társadalom 
minálunk tel- 

érvényesül az a
gazdasági törvény, hogy a ter­
melési viszonyok kötclezőleg 
megjelelnek a termelő erők jel­
egének. A szovjet hatalom, arra 
t gazdasági törvényre támasz­
kodva, hogy a termelési viszo­
nyok kötclezőleg megfelelnek a 
termelő erők jellegének — ,á’la­
pítja meg Sztálin elvtárs —- *ár- 
sada másította a termelő eszkö­
zöket, az egész nép tulajdonává 
tette őket és ezzel megsemmisí­
tette a kizsákmányolás rendsze­
rét, megteremtette a gazdaság 
szocialista formáit. Ha ez a tör­
vény nem lelt volna és ha a 
szovjethalalom nem támaszkod­
hatni' volna rá, nem tudta volna 
végrehajtani feladatát, 

óriási jelentősége van annak, 
ogv Sztálin elvtárs feltárta a 

szocializmus .alapvető gazdasági 
törvényét.

„A szocializmus alapvető gaz. 
dasági törvényének lényeges vo­
násait és követelményeit — ta­
nítja Sztálin elvtárs — pl. így 
lehetne megfogalmazni: Az egész 
társadalom á'landóan növekvő 
anyagi cs kul'urális szülcségle. 
lei legnagyobb mértékű kielégí­
tésének biztosítása a szocialista 
termelés szüntelen növekvése és 
tökéletesedése útján, a legmaga­
sabb színvonalú technika alap­
ján.”
Ez a meghatározás a szocia- 

zmus legmélyrehatóbb lénye­
géi, természetét tárja fel. Hang­
súlyozza a szocialista termelés 
célját és megmutatja e cél meg- 
alósításának eszközét. A szocia­

lizmus alapvető gazdasági törvé­
nye kifejezésre, juttatja a szocia- 
izimts nagy előnyeit a kapita- 
izmussal szemben. A szocialista 

termelés célja nem a profit, ha­
nem az ember a maga szükségle- 
.ci vei. A szocialista termelés az 
alapvető célnak van alárendelve 
— az egész társadalom ái’an- 
dóan növekvő anyagi és kullu- 
rális szükségletei legnagyobb 
mértékű kielégítése biztosításá­
nak-

A Párt a szocia'izmus alap­
vető gazdasági törvénye követel­
ményeiből kiindulva a gazdaság 
fejlődését a szüntelen felemelke­
dés útján vezeti, biztosítja a 
népgazdasági tervek sikeres tel­
jesítését- A XIX. Pártkongresz- 
szusnak a Szovjetunió fejleszté­
sét szolgáló 1951—1955. évi ötö­
dik ötéves tervre vonatkozó 
irányelv tervezete szemléltetően 
tükrözi vissza a szocia.izmus 
alapvető gazdasági törvényének 
követelményeit, azét a törvényét, 
amelyet Sztálin elvtárs tárt -el, 
s alapozott meg tudományosan-

,,Az ötödik ötéves terv ál­
lapítja meg az irányelvtervezet 
— a Szovjetunió népgazdaságá­
nak újabb hatalmas arányú fej­
lődését eredményezi s biztosítja a 
nép anyagi jólétének és kulturá­
lis szmvona'ának további jelen, 
tős emelkedését.

K K E

Az ötödik ötéves terv teljesí. 
é-se hatalmas lépés a szocializ. 

musból a kommunizmusba való 
átmenet úlján.”s>ztálin elvtárs a szocializmus 

P0,-1 Ilkái gazdaságtana alap- 
ulo kérdéseinek kidolgozásával 
minden o.dalról tisztázta a szó­
éin-izmusban folyó árutermelés 
sajátosságait. Pontos tudomá- 
iivos következtetést vont le azt 
hogy a szocializmusban különle­
ges lajta árutermelés folyik, áru. 
termelés kapitalisták ' nélkül 
amelynek lényegében az egyesült 
szocialista termelők áruival van 
dolga,^ Erinek az árutermelésnek 
a hatóköre a személyes szükség­
leti cikkekre korlátozódik. Sztá­
lin elvtárs megmagyarázta, hogy 
a termelési eszközöket a szocia­
lizmusban nem szabad az áruk 
kategóriájába sorolni. Azt hogy 
n _ szocializmusban különleges 
fajta árutermelésre van szükség 
a szocialista termelés két alap­
vető formájának megléte hatá­
rozza meg. E két forma az ál-j 
ami(össznépi) és a koihozterme- 

lés.
A kapitalizmustól élté ről e.g a 

szocializmusban folyó áruterme- 
és nem vezet, tőkés viszonyok 

keletkezésére. Ez az árutermelés 
olyan döntő feltételek folytán, 
mint a termelési eszközök szo­
cialista tulajdona, a bérmunká­
én dszer és a kizsákmánvniás 

felszámolása, szigorú keretek 
közé szorul. Az árutermelés és 
az értéktörvény kutatását a szo­
cializmusban Sztálin elvtárs a 
szocialista gazdálkodás gyakor­
lati feladataival, a rentabilitás­
sal, az önálló gazdasági e'számo 
lássál, a kalkulációval, stb, kap 
csolja össze.

Sztálin elvtárs, a tudomány ki­
magasló képviselője, a Kommu­
nizmus lángeszű építője óriási 
figyelmet szentel a kommuniz 
mus első fázisáról annak máso­
dik fázisára való áttérés tör­
vényszerűségei tisztázásának- A 
kommunizmus- tudományos meg­
határozásáról szólva rámutat ar­
ra, hogy a lenini formula: ,A 
kommunizmus egyenlő szovjet 
hatalom plusz az egész ország 
villamosítása“ — az egyetlen he­
lyes formula.

Sztálin elvtárs megalapozta a 
szocializmusból a kommfmiz- 
musba való fokozatos átmenet 
feltételeit. Ez újabb kimagasló 
gazdagítása a tudományos kom­
munizmus elméletének.

Ahhoz, hogy előkészítsük a 
kommunizmusra való valóságos, 
nem pedig deklaratív áttérést, 
három alapvető előzetes feltételi 
kel] megvalósítani — mondja 
Sztálin elvtárs.

Elsősorban szilárdan biztosíta­
ni kelj az egész társadalmi ter­
melés szüntelen növekedését, el­
sősorban a termelési eszközök 
termelésének növekedésével, ami 
nélkül lehetetlen a bővített újra­
termelés megvalósítása.

Másodsorban a kolhozok és 
ennélfogva az egész társadalom 
számára előnyös fokozatos át­
menetek útján a kolhoztuiajdont 
az össznépi tulajdon színvonalá­
ra kell emelni és az áruforgal­
mat szintén fokozatos átmenetek 
útján a termékcsere rendszere­
vei helyettesíteni.

Harmadszor el kell érni a tár­
sadalom olyan kultúra.is fejlődé­
sét, amely a társadalom minden 
tagjának biztosítaná fizikai és 
szellemi képességeinek minden- 
oldalú fejlődését, hogy a társa­
dalom tagjainak lehetősége le­
gyen olyan műveltség megszer­
zésére, ‘amely elegendő ahhoz, 
hogy ä társadalmi fejlődés aktív 
tényezőjévé váljék, hogy szaba­
don választhassa meg foglalko­
zását és a fennálló munkameg­
osztás folytán egész életére ne 
légyen egyvalamely loM;kozas- , 
hoz kötve.

A Kongresszus elé
Zizzent az újság, hogy kinyitottam,
A Pravda elén ragyogott a hír: 
Kongresszus! Szívem forróbban dobbant 
S kezemben megremegett a papír.

Nagy célok tüze sugárzik felém,
Oj legendák nagy kora közeleg.
Fény harsogja szép hazánk egén 
Boldogok s hősök erős terve ez!

Az üzemekben zúgnak a gépek, 
Gyárakban zeng a munka üteme,
Nem századok kellenek, csak évek 
S új világ tárul népünk elibe.

Az élet egyre szebb lesz, s gazdagabb, 
így alkotunk és egyre tamilunk,' 
Építünk ti iát. diadalmasatÉpítünk újat, diadalmasat 
És szárnyalóbban vezet a. ütünk.
Nagy Pártunk adja nekünk az erőt, 
Sztálin-vezctte bolsevik család!
És egyre nö a sok beke-eröd,
Hirdetve munkánk nagy diadalát! 

_________________ J. TRUTNYEVA

Vfsak ha mindezek az előzetes 
feltételek együttesen meg­

valósulnak, akkor történhetik 
’»cg a gyökeres áttérés egyik 
gazdaságról, a szocializmus gaz­
daságáról a másik, magasabb 
gazdaságra, a kommunizmus 
gazdaságára.

Sztálin elvtárs ,,A szocializmus 
gazdasági problémái 'a Szovjet­
unióban” című müvében egyben 
a mai kapitalizmus legfontosabb 
problémáinak is mélyreható 
marxista elemzését adta.

Sztálin elviárs azt tanítja, 
hogy a mai kapitalizmus alapve. 
tő gazdasági törvényének lő vo­
násai és követelményei

,.á maximális tőkésprofit biztosí­
tása az adott ország lakossága 
többségének kizsákmányolása, 
tönkrctéte.e, nyomorba döntése 
útján, más országok- különösen 
az elmaradt országok népeinek 
leigázása és rendszeres kirablása 
útján, végül pedig háborúk és a 
nemzetgazdaság militarizáíása út. 
ján amelyeket a maximális pro­
fit biztosítására használnak fel.”
Sztálin elvtárs megmutatta a 

kapitalizmus általános válságá­
nak kiéleződéséi mai szakaszá­
ban, hangsúlyozva, hogy a máso­
dik világháború és annak gaz­
dasági következményei legfonto­
sabb gazdasági eredményének 
azt kel; tekinteni, hogy az egy­
séges és mindent átfogó világ­
piac szétesett. Ez meghatározza 
a világ kapitalista rendszere ál­
talános válságának további el­
mélyülését.

A kapitalizmus táborával 
szemben álló egységes, hatalmas 
szocialista tábor kialakulása ar­
ra vezetett, hogy az egységes, 
mindent átfogó világpiac szét­
esett, kél párhuzamos világpiac 
alakult ki, amelyek szintén 
szemben á'.lnak egymással. Emel­
lett. az Amerikai Egyesült Álla­
mok és Anglia Franciaországgal 
együtt a Szovjetunió, ICIna és az 
európai népi demokratikus or­
szágok gazdasági biokádját célzó 
politikájával akarata ellenére 
elősegítette az új, párhuzamos 
világpiac kialakulását és meg­
erősödését. A szocialista tábor 
országai gazdaságilag összefog­
tak és megteremtették a gazda­
sági együttműködést és a kölcsö­
nös segítséget. A hatalmas szo­
cialista tábor kialakulása azt 
jelenti, hogy ennek következté­
ben a fő kapitalista országok le­
hetőségei a világ erőforrásainak 
kiaknázására nem növekednek, 
hanem csökkennek majd, hogy a 
világ árupiacának feltételei ezen 
országok számára rosszabbodni 
fognak hogy ezekben az orszá­
gokban az üzemek kapacitásá­
nak kihasználása csökkenni fog- 
Mindez azt jelenti, hogy noha a 
kapitalizmus fejlődésének cikli­
kus jellege meg is marad, a ter­
melés növekedése a fő kapitalis­
ta országokban az összezsugoro­
dott alapon fog végbemenői, 
mert a termelés volumene ezck: 
ben az országokban csökkenni 
fog.

A kapitalizmus világrendsze. 
re — állapítja meg Sztálin 

e.vtai's — mindenoldalú válságot 
él áf amely mind a gazdaságra, 
mind a politikára kiterjed. En­
nek az az oka, hogy egyre foko­
zódik a kapitalizmus gazdasági 
világrendszerének bomlása és 
növekszik a kapitalizmustól el­
szakadt országok — a Szovjet­
unió ereje, Kínáé és más népi 
demokratikus államoké. A kapi­
talizmus meggyengülése még 
jobban elmélyíti annak belső el­
lentéteit, kiélezi a harcot az im­
perialista rablók között.

Sztálin elvtárs azt tanítja, 
hogy kádereink felvértezése a 
társadalom gazdasági fejlődési 
törvényeinek ismeretével, a párt 
egyik legfontosabb feladata. Ez­
zel kapcsolatban óriást jelentő­
ségre lesz szert a politikai gaz­
daságtan marxista tankönyvének 
elkészítése.

„A tankönyvre — írja Szia.in 
elvtárs — nemcsak a mi szovjet 
ifjúságunknak van szüksége. Kü­
lönösen szükségünk van reá a vi­
lág kommunistáinak és azoknak 
az embereknek, akik a kommu­
nistákkal éreznek.

Külföldi barátaink tudni akar­
ják. hogyan szakadtunk ki a ka 
pitalista rabságból hogy alakítot­
tuk át az ország gazdaságát a 
szocializmus szellemében, hogyan 
kötöttünk barátságot a paraszt. 
Sággal, hogyan értük el azt, hogy 
a mi nemrégiben még szegény és 
gyenge országunk gazdag és 
hatalmas országgá változott, mit 
jelentenek a kolhozok, miért van 
az, hogy a termelési eszközök 
társadalmasítása ellenére nem 
semmisítjük meg az áruterme, 
lést. a pénzt, a kereskedelmet é* 
így tovább. Ö|< tudni akarják 
mindezt és még sok mást és pe­
dig nem pusztán kíváncsiságból, 
hanem azért, hogy tanuljanak tő­
lünk és saját országuk érdeké, 
ben felhasználják tapasztalatain, 
kát. Ezért egy jó marxista politi­
kai gazdaságtant tankönyv meg. 
jelenésének nemcsak belpolitikai, 
hanem egyben nagy nemzetközi 
jelentősége is van.”
Sztálin elvtársnak „A szocia­

lizmus gazdasági problémái a 
Szovjetunióban“ című műve a 
legmagasabb szakaszt jelenti a 
marxista-leninista politikai gaz­
daságtan fejlődésében. Ennek a 
műnek megjelenése rendkívül 
nagy esemény a Párt és a szov­
jet nép eszmei életében. A mű 
valóban történelmi jelentőségű. 
A sztálini mű óriási befo’yást 
gyakorol az élenjáró szovjet tu­
domány fejlődésére, segíti káde­
reinket, hogy mélyebben megis­
merjék a társadalmi fejlődés 
törvényeit, nagy szerepet játszik 
a külföldi kommunista és mun­
káspártok eszmei felvértczésé- 
ben.
Pártunk megvalósítva mind­

azt, amit Sztálin elvtárs 
lángeszűén felvázolt, vezeti a 
szovjet népet a kommunizmus 
győzelme felé.
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Párt és pártépítés
/í soronkövetkeső je!adutokról tárgyalt

a megyei aktira értekesiet
Szombaton délelőtt a Megyei 

Pártbizottság aktivaérlekcz letet 
tartott amelyen resztvettek a 
járási és városi pártbizottságok 
titkárai, a függetlenített falusi 
párttitkárok egy része, a tömeg-
szervezeteit es állami szervek

Bai'czi elviért beszéde

megyei vezetői, valamint több 
nagy üzem párttitkára.

Az aklivaértekezletet Kerekes 
Antal elvtárs, a Megyei Pártbi- 
zoliság szervező titkára nyitotta 
meg, majd Barczi Gyula elvtárs, 
pártunk Megyei Bizottságának 
titkára tartott* beszámolót.

— Az egész vi ág emberiségé­
nek a figyelme Moszkvára a 
S/.K1’ XIX. kongresszusára Irá­
né ni - kezdte beszédéi Barczi 
eiv:ára -- A világ dolgozói 
örömtől, boldogságtól telt szív­
vel büszkén figyelik a S/.KI* kon­
gresszusát. Lenin-Sztáün pártjá­
nak kongresszusai nemessk a 
szovjet nép töl tene méhen jelen­
tenek mérföldköveket, hanem az 
egész emberiség történetében. A 
Bolsevik Párt kongresszusain az 
ellenség, az oppoi umislák, az 
elhajlókkal szemben vívott nagy 
harcok eredményeként jött létre, 
kovárso.ódott Lcnin-Sztáiin lij- 
típustí, marxista-leninista pártja, sorttán 
az a párt, mely a vi ágon első­
nek döntötte meg a burzsoázia 
hatalmát és megteremtette a pro­
letariátus diktatúráját. A Bolse­
vik Párt kongresszusai dolgoz­
ták ki a győztes forradalom után 
az új gazdasági politikát, a szo­
cialista iparosítás ma is érvé­
nyes és ránk is vonatkozó tézi­
seit, a dicső sztálini ötéves ter­
veket, a mezőgazdaság kollekti­
vizálásának, egyszóval a szocia­
lizmus építésének módszereit, 
irányvonalát. A most megnyitó 
kongresszuson öntik végső for­
mába a kommunizmus építésé­
nek csodálatos terveit. A Szov­
jetunió ötödik ötéves terve még- 
inkább lelkesíti, bátorítja a béke 
híveií, még idegesebbé, még va­
dabbá teszi az imperialistákat,

Barczi elvtárs a kongresszus 
jelentőségének méltatása után 
rátért a békekölcsön jegyzés ered­
ményeinek, a pártszervezetek 
munkájának ismertetésére, vala­
mint a pártszervezetek előtt álló 
közelebbi feladatok ismertetésére.

— Egyik döntő feladat volt a 
Harmadik Békekölcsön jegyzé­
sének győzelmes befejezése. 
Pártbizottságaink, pártszerveze­
teink, a tömegszervezetek me­
gyei vezetőségei nagy többségük- 
ban derekasan megéliták a he­
lyüket, eredményes, jó munkát 
végeztek. Külön elismerést érde­
met megyénk öntudatos munkás­
sága. Munkásaink nagy többsége 
újra beigazolta, hogy mint ve­
zető osztály: tudja a kötelessé­
géi.

A kölcsönjcgyzés eredményei­
nek magyarázata a jó politikai 
és szervezeti előkészítés. Ahol 
ez megvolt, ott az eredmény sem 
maradt el. Az előkészítés, komoly 
sikere volt a vezetők példamu­
tatása. Elenyésző azoknak a ve­
zetőknek a száma akik nem mu­
tattak példát a" jegyzésben, A 
vezetőség jó példamutatásának 
az eredménye, hogy a Textil­
gyárban 800 forintos átlagot ér­
ték cl. Az is, hogy Bcdő és Sáp 
községekben már az első napok­
ban lejegyzett nemcsak a ter­
melőszövetkezetek egész tagsága, 
de az egyénileg dolgozó parasz­
tok nagyrésze is,

A példamutatás hiányával fő­
képpen ott találkozhattunk; ahol 
a termelésben is állandó problé­
mák vannak. Pl. a Cementipari 
Vállalatnál, a hosszúpályi gépál­
lomáson és még 1 egy néhány he­
lyen.

Pártbizottságaink, álapszerve-
zetejnk a kölcsönjcgyzés idősza­
kában általában helyesen alkal­
mazták az agitáció különböző 
formáit. Fő formaként — helye­
sem — az egyéni elbeszélgetést 
és mint kiegészítést, a kultúr- 
hrigádokat, a felköszöntő és le­
leplező rigmusokat is. Egyes he­
lyeken csoportos és szem éltelő 
agitációkat is alkalmaztak. Szin­
te kivétel nélkül minden terüle­
ten feldolgozták az üzem. a köz­
ség múltbeli helyzetét, fej'ődé-

sét, amely konkrét érveket jelen­
tett népnevelőink számára. En­
nek ellenére hiba volt, hogy 
figyelmeztetésünk ellenére nem

éléi határozott,volt mindenütt 
meggyőző főleg támadó az agi­
táció. Az aszállyal kapcsolatosan 
egyes népnevelőink sopánkodtak, 
ahelyett hogy mint a múlt rend­
szer vezetőinek bűnét felhasz­
nálták volna a reakció elleni 
évülő el elmélyítésére.

Az irányításról, az információ­
ról szólva megállapíthatjuk, 
hogy a népnevelők irányítása he­
lyenként kicsúszott a pártbizott­
ságok kezéből. Ez nem utolsó- 

ibhól adódott, hogy a 
vezető elvtársaink az' akció c'ső 
napjaiban elhanyagolták a hely­
színi ellenőrzést.

A továbbiakban Barczi elvtárs 
a tömegszervezetek munkájával 
foglalkozott és megállapította, 
hogy a legjobb munkát a DISZ 
végezte. Majd rátért az őszi 
munka jelenlegi helyzetére.

— Az őszi. mezőgazdasági 
munkánál legfőbb feladat a ver­
seny élővé tétele, az egészséges 
versenyszellem kialakítása, az 
az élenjárók népszerűsítése, a 
lusták, a hanyagok kipellengére- 
zése. Fokozni kell a korszerű 
agrotechnikai módszerek ismer­
tetéséi, főképpen a keresztsoros 
vetés előnyét. Ha a megyében 
minden gabona keresztsorosan 
lett volna elvetve — az aszály 
ellenére — csak két mázsa ter­
méstöbbletet számítva — a ter­
mést öbb'et fedezte volna me­
gyénk egész beadási kötelezett­
ségét.

A begyűjtésnél is a legfonto­
sabb feladat a hazafias, éíő. len­
dületes verseny, de ahol ez nem 
használ, ott a felelősségrevönás. 
a rendelet következetes betartá­
sa kell, hogy érvényesüljön. A 
begyűjtésben a tanácsokban dol­
gozó egyes elvtársaknál az op­
portunizmus jelei mutatkoznak, 
Ba’mazújvároson a felvásárló- 
helytől néhány méterre árulják 
a napraforgót és a kukoricát, de 
az elvtársak nem veszik tudo­
másul: Balmazújvároson nincs 
szabadpiac, hogy ezeket a ter- 
melvényeket addig értékesíteni 
nem lehet, amíg a község nem 
teljesítette beadási kötelezettsé­
gét.

Úgy az őszi munkában, mint 
a begyűjtésben — hasonlóan a 
békekölcsön jegyzéshez — meg 
kell követelni a vezetők, a párt­
tagok példamutatását.

A tagsági könyvcserével kap- 
csoia’os feladatok ismertetése 
után Barczi elvtárs a pártokta­
tás feladatairól beszélt-

— A megnövekedett feladatok 
fokozottabb követelményeket ál­
lítanak a propagandistáink elé. 
Amíg az elmúlt évben alig két­
ezer propagandista dolgozott, 
addig ebben az évben a propa­
gandisták száma meghaladja a 
két és félezret. Különösen javult 
a pártfunkcionáriusaink propa­
ganda munkába való beállítása, 
Amíg az elmúlt évben szinte je’- 
leniző volt. hogy a párttitkárok 
nem végeztek propaganda mun­
kát — csupán ellenőriztek, ad­
dig az idén közel G00 alapszervi 
titkár, illetve vezetőségi tag 
propagandistánk van. A Köz­
ponti Vezetőség ülésén felhívták 
figyelmünket a szociáldemokra- 
tizmus veszélyére és az oszlály- 
eilenség befurnkodására. Mégis 
azt tapasztaltuk, hogy egyes elv. 
társak nem elég alaposan nézték 
meg azokat akiket propaganda 
munkával akartak megbízni, fel­
fordult elő, hogy Balmazújváro­
son egy kuIák Böszörményben

volt csendőr, Egyekcn a katoli­
kus pap barátnője került az esti 
iskolára. Hajdúszoboszlón sem 
fordítottak kellő gondot az esti 
iskolára és nincs elegendő pro­
pagandista a politikai iskolák 
vezetésére, A polgári és tisza- 
Csegei gépállomásról pedig nem 
engedték a propagandistát a 
bentlakásos iskolára.

Az eddigi ellenőrzés azt mu­
tatja, hogy nem kielégítő a DISZ 
oktatás szervezeti előkészítése, 
nem elegendő a fiatalok, nők 
arányszáma sem. Hiba van az 
oktatási anyagok megrendelésé­
nél is. A biharkcrcsztcsi járás­
ban maga a járási bizottság 
sincs tisztában a propaganda 
anyagok megrendelésének mód­
jával.

Az idei oktatási év előkészí­
tésének tapasztalatai azt mutat­
ják, hogy pártszervezetein knek 
még fokozottabb felelősséggel- 
keli kezelniük az oktatási mun­
kát és a hibák kijavítását köz­
ponti feladattá kell tenni — fe­
jezte be beszédét Barczi clvlárs.

A beszámoló után számos hoz­
zászólás hangzott ei. melyben el­
mondották a felszólalók a köi- 
csönjegyzés tapasztalatait, el­
mondották a soronkövetkező fel­
adatokkal kapcsolatos észrevéte­
leiket és hasznos javaslatok és 
módszerek elmondásával tették 
még eredményesebbé az alctiva- 
crlekezlet munkáját.

A felszólalásokra Barczi elv- 
társ adta meg a választ.

Az egyetemi hallgatók számának alakulásié

Megjelent magyar nyelven Fayyejev „Az ifin gárda'6 

cím« könyvének új, átdolgozott és bővített kiadósa
Fayyejev „Az ifjú gárda” című 

világhírű ifjúsági regénye már 
többízben megjelent magyar nyel­
ven. Fagyejev regényét átdolgoz­
ta és annak új, bővített kiadása 
először 1951-ben jelent meg a 
Szovjetunióban. A most megje­
lent új magyarnyelvű kiadás en­
nek nyomán készült és tíz feje­
zettel bővebb, mint az előző.

űj kiadásban jelent meg Gár­
donyi Géza: „Egri csillagok” cí­

mű, immár klasszikussá vált if­
júsági regénye is.

Az új ifjúsági könyvek között 
szerepel Liksetanov szovjet szer­
ző a „Zöld kő” című regénye. 
Ugyancsak most jelent meg G. 
Bengsch német demokratikus író 
„A szabadság felé” című regénye 
is.

„A csodálatos mag” címmel, 
szovjet köttök verseiből gyűjte­
ményes kötet jelent meg gyer­
mekek számára.

Október 6-áet
az aradi vértanúk kivégzésének
évfordulóján valamennyi 
nos és középiskolában az

általá-
egyik

tanítási órán, lehetőség szerint 
történelemórán — megemlékez­
nek" a nap jelentőségéről.

Balogh Mihály elvtárs
elhanyagolta átjelentkezést kötelezettségét

Pártunk Szervezeti Szabályzata 
kimondja: „Ha valamely párttag, 
vagy tagjelölt munkahelyet, vagy 
lakóhelyet változtat, úgy új mun­
kahelyén. illetve lakhelyén műkö­
dő. pártszervezethez kell őt átiga­
zolni. Az átigazolást a párttag, 
illetve tagjelölt tagsági könyvébe 
is be kell vezetni.” Pártunk tagjai, 
tagjelöitjei túlnyomórészt be is 
tartják a Szervezeti Szabályzat 
említett pontját és eleget tesznek 
átjelentkezés! kötelezettségüknek.

Mégis akadnak olyan párttagok, 
akik lakóhely, vagy munkahely 
változtatás esetén nem tesznek 
pontosan eleget kötelességüknek. 
Nem jelentkeznek át, ha elköltöz­
nek, vagy más munkahelyre men­
nek dolgozni.

Balogh Mihály elvtárs az Állat, 
forgalmi Vállalat dolgozója már 
évek óta elköltözött Hágáméiból, 
többször változtatott lakóhelyet, de 
még mindig a bagaméri pártszer­
vezethez tartozik. Balogh elvtárs 
1951 augusztusától ez év augusz­
tusáig az Állatforgalmi -Válla.at 
uagylétai telepén dolgozott, de sem 
Nagyiétán, sem Bagamérban nem 
végzett semmi púrtmumkát. Ba­
logh elvtárs elhanyagolta a pártot, 
pedig 1945-ben az elsők között volt. 
akik Bagamérban megalakították 
a pártszervezetet. Évek óta nem él 
pártéletet, mert sehova nem je­
lentkezett át. ahol dolgozott, Ba- 
gamérban nem végezhetett párt- 
munkát. hiszen már évek óta nem 
lakik ott. A tagdíjával sincs rend. 
ben, mert csak akkor szokott bé 
lyeget venni, ha nagyritkán Baga- 
mér felé visz az útja.

Balogh e'.vtárs már két hónapja 
Debrecenben dolgozik, de mind. 
eddig nem jutóit eszébe, hogy át 
ke lene végre jelentkezni B a ff a mér- 
ból a Vállalat pártszervezetéhez. A 
Politikai Bizottság ez év áprilisá­
ban hozott határozata kimondja; 
„Az új munkahelyen vagy lakhe­
lyen a párttag, vagy tagjelölt 
megérkezése után egy héten belül 
nyjlvántar á"ba vétel végett je. 
Icntkezni köteles új alapszervezete 
vezetőségénél,"

Mindezek után felvetődik n kér­
dés ki a felelős azért, hogy Ra. 
logit Mihály elvtárs négy éV óta

seinilycn pán'toktatásban nem vesz 
részt, sőt arra sem emlékszik, 
hogy taggyűlésen mikor volt utol. 
jára. Elsősorban maga Balogh 
elviárs a felelős a párt előtt, mert 
legalapvetőbb kötelességét hanya­
golta el. Nem elég ha egy párttag 
csak a tagsági díjat fizeti, habár 
Balogh elv-társ ezt sem pontosan, 
de részt jS kell venni valamelyik 
alapszervezet munkájában, harcol­
ni kell a Párt politikájának gya­
korlati megvahisilásáért. Ezt Pár. 
tunk Szervezeti Szabályzata vilá­
gosan kifejezi, Balogh elvtárs el­
foglaltságára, speciális munkájára 
hivatkozik és úgy beszél: Hejti 
elvtársi ez olyan hivatal ahol az 
ember nem ér rá pártmunkát 
végezni, meg szemináriumra járni. 
Njncs igaza Balogh elvtárs, mert 
bár a Vállalat felvásárlói idejük 
nagyrészét a megye községeiben 
töltik, mégis cl tudnak járni sze. 
mináriumra, taggyűlésre, ha akar­
nak, Takács István, Vadász Lajos 
meg a többi felvásárló elvtársak 
az elmúlt évben is részt vettek 
szemináriumon éspedig azért mert 
a munkahelyük szerint illetékes 
pártszervezethez átjelentkeztek, 
ahol be is osztották őket pártmun­
kára. sőt az oktatásba is.

Azonban nemcsak Balogh elv­
társ fe'elős az átjelentkezés elha. 
nyagolásáért, hanem az illetékes 
pártszervek is, elsősorban a baga- 
niéri alapszervezet, a bagaméri 
pártszervezet titkárának kellett 
volna elsősorban gondoskodni ar. 
rőt, hogy úgy a munka- mint la.
kóhely szempontjából eltávozott könyvét.

elvtársat figyelmeztesse átjelent­
kezés! kötelezettségére. Ennek elle­
nére még mindig kiadják Balogh 
elv társnak a tagsági bélyeget, 
holott már évek óta nem dolgozik 
a pártszervezet területén.

A nagylétaj pártbizottság sem 
tett eleget kötelességének, pedig 
személyesen ismerték Balogh elv- 
társai. Pártszerű keretek között 
kellett volna felelősségre vonni, 
kötelességének elmulasztásáért, 
ehelyett belenyugodtak abba, hogy 
Balogh elvtárs egyszer talán majd 
rászánja magát és átjelentkezik. 
De amint látjuk nem szánta rá 
magát.

De végsősoron felelős az Á|la1- 
forga'mi Vállalat pártvezetősége 
is mert Balogh elvtárs már két 
hónapja Debrecenben dolgozik, de 
mindezidáig nem figyelmeztették 
és nem vontak felelősségre a párt 
iránti kötelességének immár so. 
rozatos elmulasztásáért.

A közeljövőben pártéletünk leg­
fon 'osabb eseménye lesz a tagsá­
gi könyvek kicserélése, mely igen 
komoly előkészítő munkát követel 
pártszervezeteinktől. Legfontosabb 
feladat, hogy a nyilvántartások 
rendben legyenek, hogy az átje­
lentkezések pontosan és időben 
megtörténjenek, mert csak így 
biztosítható, hogy a K. V. határo. 
zata értelmében minden párttag 
vagy lagjelölt. aki érvényes tagsá­
gi könyvvel rendelkezik és vala­
melyik alapszervezetnél nyilván 
van tartva, megkaphassa tagsági

Megjeleni a Tarlés búbéért, nép! demokráciáért ú| száma
A ..Tartós bókéért, népi demokrá- 

c!óórt!‘‘ új száma közit J. V. Sztálin 
elvtársnak Mao Ce-Tung elvtárshoz 
intézett üdvözlő táviratát a Kínai 
Népköztársaság ’kikiáltásának harma­
dik évfordulója alkalmából.

A lap „Lenin—Sztálin nagy pártjá­
nak XIX. kongresszusa“ címmel kö­
zöl vezércikket.

Wilhelm Pieck a Német Szocialista 
Egységpárt Központi Bizottságának 
elnöke „Harcban a békéért, az egy­
ségért. a demokráciáért és a szocia­
lizmusért“ címmel. GerÖ Ernő, a Ma. 
gyár Dolgozók Pártja Politikai Bi­
zottságának tagja , A Szovjetunió a 
béke bástyája, a kommunizmus vilá­
gító fáklyája • címmel írlak cikket.

A lap közli Frantifiek Pexa. a Cseh­
szlovák Kommunista Párt Központi 
Bizottságának titkára és Sztanko To. 
dorov^a Bolgár Népköztársaság föld. 
müvelcsügyj minisztere cikkeit az 
SZK(b)P XIX. kongresszusáról. Victor 
Michaut, a Francia Kommunista Párt 
Politikai Bizottságának tagja A 
francia jobboldali szocialista vezetők 
és a Titó-klikk bűnszövetsége“, Mi­
hail Sadoveau ..Ragyogó és boldog 
út“ címmel írtak cikket. , A világ 
dolgozói forrón üdvözlik az SZK(h)P 
XIX. kongresszusát“ c.imü összefog­
laló beszámol arról, hogy Kína. Len. 
gye! or,szag. Olaszország és Mexikó 
dolgozói üdvözlik az SZK(b)P XTX. 
kongresszusát.
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fi dererulud /rí

rnül‘ esztendő!)C*il
közöltt is élenjárt
OISZíligós vers(‘ily
iiiijír- 1 megújul Ó (
szór? hogy II; ijfll
esőséget szerez zen,
öröm és hüszk eső
Nagy Októberi S
nulalom Hl. évfordul 
községei közű Hal 
munkájáért 300U IH 
j(inc cs Konyár lói 
Hilf jutalomban rés? 
gviíjtés példás fcljr.sí•

Éhben az évben azé 
rccskci járást hiába 
legjobbak- közölt. A 1 
lók egyike még ;l meg 
i esi versenyben K ,\ 
talán a derecske! 
múlt esztendő óla a < 
rasztok törhetetlen 
gaszkodása a nép 
Vagy ebben az évben 
pások beadásának elit 
val akarnak ..kitűnni 
még élenjárók ? AT. 
erről van szó. Ráké 
szavai a derecskéi jái 
parasztjainak mepvái 
riolkodás módjára is 
A szó váll, (éjiéi, sál 
derecskéi dolgozó p 
érzik, hogy gyökéréi) 
tozott az állam: a de 
talma nem kizsákmá 
nem lépten-nyomon - 
Ezt igazolja az a tón 
a párt és a "kormány 
véve az idei kedvezői 
rást. számolva az asz 
terméskieséssel — n 
kedvezményekkel siet 
és szövetkezeti dolgoz 
súgunk támogatására, 
kelhette a komolv kát 
vedelt megyékben jai 
kukorica, és horgony,- 
telezcttségéj.

A múltban egy-eg.\ 
esztendő atka inával e 
tak koldusbotra a de 
fásban is. Ma azonban 
magárahugyaiva, nincs 
•alva" a dolgozó papa 
(vetni csapások puszi 
kezményeinck. Az áll;
súlyával, SPRflŐkczével 
derecskéi járás dolgoz 
.Fi mögött. A példák 
7» bizonyítja. Heged 
derecskéi középparasz 
gabona, takarmány, h 
io.jás beadásának becsi 
get tett — a kormám
kukorica beadási köte 
■? százalékkal csökken 
•mzsef kőzépjiaraszt 
Arany János u. 1 ) set 

,mar tojással, baromfii 
isninak -- egész évi 
kiegyenlítette. A hatan 
nieben kukorica boa dúsa 
)a| csökkeni. Sipos 
(Derecske, 55!). házsze 
szirtié,, Azonban nemes 
[ms Jánosnak. .Iáka Jó?
■ 'pos Mihálynak, ham 
Pesc,n a község összes 
headast-a kötelezet;jene 

(dokkal kellett volna 
‘e„'ű az államnak járó 
ote.ezcttséget. Dcrecsk
"\n 11 cm ez történt. 

jfii'l/tiH Sándor <
, k,°.z,sígi tanács hegyű 

1 imák vezetője a 
pitési tervnek .min 

teljesítése érdekéh 
r ,és kormányhatár 

gasnval és helytelen 
■■'savai — más módsze 
„j*,. 8y ..okoskodni;'', h 
Ä iS becsülettel elei 
n ,.;U<’n téren — gab on 
j/1-'"’ l°jás. baromfi, sl 

‘ IISI kötelezettségűkul 
m.,. ‘,lcni csökkentette l 

a kukorieabeadás
vß:v.:|.-rüaZOk elbírják a. 
i.y "Ót mázsává; többe,

' lm.mf amennyit a
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^ / liORIC ABEGYÜJTÉS DERECSKÉN
1 tlerecnkei iárá* az pl. va„,.i  .. «VUlVlúl 11 dcrectlici /«rá* az el­

ír'.1" r fcndőben a legjobbak 
közűit is é-enjárt a begyűjtés 
oi'.szöuos versenyében. Napról- 
iiü|ir:i megújuló erővel küzdő 
szél':, hogy llnjdú-Bihavnak di­
csőséget szerezzen. Volt is nagy 
ölöm és büszkeség, amikor a 
Vy\ Októberi Szocialista Eor- 
,'iulaioni .'II. évfordulóján a járás 
községei közű 1 i:ijdúszovát jó 
iniinkójóért 3000 Derecske 2000 
Iépe és Konyái- 1000—1000 fo­
nni jutalomban részesült a be- 
nviíjiés példás teljesítéséért. 
"Kiihen az évben azonban a de­
recskéi járást hiába keressük a 
legjobbak közölt. A leghátul ál­
lök rgyikc még a megyei hegyű,j- 
• esi versenyben is. Megváltozott 
Iliim a derecskéi járásban a 
in ti 11 esztendő óla a do gozó pa- 
rasztok törhetetlen hűsége, ra- 
easzkod ;isa a nép államához? 
Vagy ebben az évben az őszi ka­
pusok beadásának elhanyagolásá­
val akarnak ,,kitűnni“ a tavaly 
még élenjárók? Állítjuk: nem 
erről van szó, Rákosi e.vtárs 
szavai a derecskéi járás dolgozó 
parasztjainak megváltozód gon­
dolkodás módjára is érvényesek.
A szovali. (épei. sárándi, vagy 
derecskéi dolgozó parasztok is 
érzik, hogy gyökerében megvál­
tozott az állam: a dolgozók ha­
talma nem kizsákmányolja, ha­
nem léptcn-nyomon segíti őket. 
lüt igazolja az a tény is. hogy 
a párt és a kormány figyelembe­
vevő az idei kedvezőtlen időjá­
rási. számolva az aszály okoz! 
terméskieséssel — messzemenő 
kedvezményekkel sietett egyéni 
és szövetkezeti dolgozó paraszt- 

támogatására, Ezért csók­
ká rókát szcn- 
járásokban a

vényben előírtnál. Jáka József 
"Vk IS egy mázsát hozzáadó, - 
beadásához. Sipos Mihály és mév 
több dolgozó paraszt pedi ■ akili mar icljesi,ették a hazának j’S 
kőtelező beadást: szintén • 
kns-fé'e módszer“ szerint adták 

tar ozásukat. Sipos Mihál 
Mii például a derecskéi
‘SS”«™ kiió tengcri 
»•At kilót követeli

községi 
helyet I

<cvc- 
amenv-

sag
kenlctte a komoly 
vedelt megyékben

Uo-kukorica. és burgónyabeadás 
t eleket lségéí.

A maliban egy-egy aszályos 
esztendő adva mával ezrek juiot- 
I2!' koldusbotra a derecskéi já- 
ía-.han is. Ma azonban már nincs 
niagáraliagvaiva, nincs kiszolgál- 
utlva a dolgozó parasztság az 
e.emi csapások puszlití követ­
kezményeinek. Az állam teljes 
-'imával, segítőkezével ott áll a 
tlorécskei járás dolgozó paraszl- 

.1*1 mögött. A példák egész sora 
bizonyítja. Hegedűs János 

derecskéi középparasztnak aki 
üa.nona. takarmány, baromfi és 
((°iils hoíichísának becs ülőt (cl c!c- 
get tett _ n kormányhatározat 
OTkorieabeadási kötelezettségéi 
,, ««znlékkal csökkentette. Jáka 
\ny;s°l középparaszt (Derecske. 

r.in\ Janos u. 1 ) sem tartozik 
war tojással, baromfivá 
janinak -~ egész évi 
'legyenijiette. \ határozat órtel­
mében knkoricabeadása löl kiló. 
Y1 csökkeni. Sipos Mihálynak 

('fecske. 55!). házszám) űgy- 
j.l111"!1,! Azonban nemcsak liege- 
'l|s Jánosnak. Jáka Józsefnek és 

,|)1P0S Mihálynak, hanem egysé- 
físct! ;! község összes kukorica 
lesriasca kötelezettjének 37 szá- 
,al(‘kka: kellett volna csökken- 
j,.!jl,:iz államnak járó begyűjtési 
‘ijte.czeitséget. Derecskén azon- 
Y nem ez történt.

/dcbfis Sándor eli tórs.
■ Kiizsegi tanács begyűjtési cso- 
1 1 tjanak vezetője a kukorica- 

Nyűjlósi

az ru­
ta Hozását

'aló

ki,
eddi;
winden téren — gabona.
?.")■ I0jás. baromfi stb- Jtlasi ’ ■

tervnek ..mindenáron" 
teljesítése érdekében — a 

iVa, ' ■ kormányhatározat fel- 
Sjisaval és helytelen alkalma- 

y's.ivai — más módszert agyait 
ky ,.okoskodott’1, hogy akik 

is becsülettel eleget tettek 
takar- 

... — bc-
, kötelezettségüknek 

aei" csökkentette 37 
'a‘ a kukoricabeadást. 

,^;;az°k elbírják azt 
|p. »et mázsává; többéi 
'p. mint amennyit a rendelet 
''pgKóveter. |gy spekulálva 150 

k's- és középparasztnak 
’■já-ket mázsát hozzávágott a bé­

li ..kötelezettségéhez. E’.dön- 
,r’ ['• önhatalmúlag, az állami fe- 

semmibevételével, hogv 
'[pgetlüs Jánosnak 101 kilóva'l 
""bet kelljen beadni — a tör-

azok. 
száza- 
Mond- 
is. ha 
adnak

A kulákokka] szemben azon­
ban Derecskén nem voltak ilyen 
szigornak Kiss Aro„ Csóré Síin
<or kukkoknak többel csökken- 
f ítek a beadásukat, mint a ,.cn. 
de-et .előírja: Csóré Sándornak 
majdnem Hl százalékkal 
sebbel kell beadni mint 
nyíre a kulákot a’ törvény köte-

A derecskéi községi tanács a 
felsőbb határozat felrúgásával, 
meginasitásával az, érle el. Iiogv 
petitek délig csupán 7 százalék- 
ta teljesítette a község a kuko­
rica begyűjtési Iorvét.' Pedig tő­

ik mar a tengerit Derecskén is: 
olt virítanak az egészséges eső­
vek nagy halomra rakva a köz­
ség hatarában, a íszcs-k és ogvé- 
ni'.eg dolgozó parasztok földjein 

tanács vezetői azonban a mu'i 
évben szerzett babérokon pihen­
nek és ilyen meg nem enged­
hető eszközökké; próbálnák 
gyorsítani . a kukoricabegyűjtés'.

, I iyén Jón fii elvinni ta­
nácselnök a párt és a kormány 
ez ujabli segítségéről' mondotta 
bogy azt ..egyformán alkalmaz­
zák mindenütt — a járási tanács 
által megadott 37 százalékos 
csökkentést minden beadásra kö­
telezet írtéi figvclcmbevct lék” 
Később aztán elismerte, bog-- ő 
is tudott n határozat helvf'c'en 
végrehajtásáról, A derecskéi já­
rási tanács is „elnézte“ a derecs­
kéi községi tanácsnak a dolgozó 
parasztsággal szemben alkalma­
zót) „begyűjtési rendeletét" — 
pedig alig néhánvszáz méterre 
van a két tanácsház egymástól- 
lótli Sándor elv társ, a járási ta­
nács begyűjtési csoportjának ve­
zetője állandóan árra hivat Ko­
zott ottlétünk alall, hogy „ke­
vesen vannak, nincs adminisztrá­
tor. nincs nyilvántartó, nincs ez. 
nincs az“. Ha indokokat kellene 
begyűjteni, abban első lenne a 
derecskéi járási tanács begyűj­
tési csoportja. Azonban nem sí­
ron kozó csoportvezetőkre és la- 
nácsalkalmazoifakra, hanem a 
párt- és kormány határozat okai 
pontosan, becsület tej végrehajtó 
tanácsdolgozókra van szükség. 
Mert mit is várhatnak a derecs­
kéi járási és községi tanács ve­
zetői a járás dolgozó parasztsá­
gától, ha ők maguk sem hajtják 
végre következetesen a törvény*. 
11a a tanács szigorúan ragasz­
kodna a kormány rendelkezésé- 
ícz. akkor mindenkitől számon- 

k érhet né a haza iránti kötele­
zettség teljesítését. De igv bi- 
zonv a tanács vezetőinek szava 
mögött nem sorakoznak fel a 
tettek a cselekedetek és a . kuko­
ricabeadás Derecskén alkalma­
zóit ... meg nem engedhető csök­
kentésére] nagyon rossz példát 
mutattak a tan ácsiunkéi on ár iu- 
sok a hazafias kötelezettségükéi 
becsülettel teljesítő dolgozó pa­
rasztoknak.

Súlyos hiba volt továbbá az is 
hogy Almási György elvtárs a 
begyűjtési minisztérium ’árási 
megliatalmazollja sem fedte fel 
ezt a törvényellenes intézkedési. 
Még csak bátorította azzal a 
községi tanács begyűjtési cso­
portvezetőjét — amint Earkas 
elvtárs elmondotta — hogv „t o­
ki mindegy akárhogy, akármi­
lyen áron teljesíti a község a 
tervet, fontos számára az. hogy 
Derecskén a kukoricabeadás is 
száz százalékos legyen,"

1‘elelö* a derecskéi tanács­
nál történtekért. a derecskéi -á- 
rási pártbizottság is. relelős 
azéry mert a politikai irányítá­
son és ellenőrzésen kereszti!' a 
felvilágosító szó erejével be kel­
leti volna bizonyítania: a község:

Az, 
biztosítani 

és f envész-

óda ve? íf'rúgott törvény
kő vlc7ru h°gy a hazafiúi
7g\ teljesítő dolgo-
nvií w fn r0^01 11 kö,c;ező rneiíy- 
Ii„l%-ikltn - e 111 a ,anács — igén 
|.- ,tí |<jntl1 azl a kukoricát 
nat w1, ,ani0l"\'°í PPPcn a hizó- 

k szánt, a dolgozó paraszt \?"n? rendelkeznének! ame.'vd 
•' kukoiica- es a burgonyabcauás 
koU.e/eitscgét csökkentette - 
ellenkező volt a szándéka 
ongv a csökkentéssel 
kívánta az állattartás
lés érdekeit. állatáVomáimmk 
lejlesztéset, ezáltal termelés: ö- 
> elkezdőink és egyénileg do'eo- 
zo parasztságunk gazdasági ,,ic«- 
erosodését. Ha a kukoricáheadas 
csökkentéséről szóló rendelke­
zést a törvény érteimében hajtja 
' c|gre a derecskéi községi ta­
nács. akkor a derecskéi dolgozó 
parnsziságnak arra csak egvA-á- 
K'sza lehet: a beadás hiánytalan 
teljesítése. A legsürgősebben ja-
vMsiik ki tehát a hibát: a ,ör-
veny szellemében harcoljanak 
ízért, hogy ne legyen a község­
ben egyetlen beadásra kötelezett 
sem, aki ne tenne becsülettel elé­
gít államával szembeni á’laiii- 
po.gari köiclezcltségének’, A ű.e- 
recskei járási páríbizotlság pe­
dig az alaposabb ellenőrzésen 
keresztül gondoskodjon arról, 
hogy az i .yen súlyos hibák a jö­
vőben többé ne forduljanak elő!

Agronómus, 
vagy adminisztrátor

A párt. és kormányhatáro­
zatok megszabták dolgozó pa­
rasztságunk feladatait az őszi 
munka stkeres elvégzésében. A 
feladatok jó elvégzése meqkö- 
veteti, hogy a mezőgazdasági 
szakemberek teljes ludasukkal 
harcoljanak a földeken a mun­
ka gyorsításáért, a fejten agro. 
technika minél szélesrbbkör- 
bert való alkalmazásáért.
, Ezt u feladatot nem lehet, 
íróasztal mellől ellátni. „ hely­
színen Arit szinte rqqqéforrva 
dolgozni a földet művelőkkel „ 
mezőgazdasági szakemberek­
nek, az agronónuisoknalc. A 
szovjet példát követve, csak 
így lehel eredményes a több­
ié r iné sért indított harc.

Hajdú-Viharban sok helyen 
meg nem követik a szovjet 
péltlál ezen a téren. Megtör­
tént, hogy az őszi munka égető 
napjaiban Juhász József, „ 
debreceni járás főagronótm'tsa, 
csak négy napon át'tudott „kf. 
ugrani a járásba, a többi na­
pokon íróasztalához kötötte a 
sok jelentésgyártás. írógépeit 
rengetegei, mert hát d naqyon 
jól tud gépelni és ezt igénybe 
is veszik a járásnál.

Ez teljesen helytelen és 
egészségiden állapot. Az agro­
nómus ilyenkor, amikor a

munka dandárja van. legyen 
kint a területen és ne csinálja­
nak belőle adminisztrátort 
Mérhetetlen kárt okoznak ez. 

a szakem- 
gyakorjuti

-cl a termelésnek 
ken elzárják a 
irányítástól.

Panasz van, hogy nem jó, 
megbízhatatlan n jelcntöszolqá 
‘at es ezen nem tudnak hóna­
pok of a segíteni. A segítés Man. 
in, ifi is ugyanaz, hogy a- 
agronórmtsnk c járásokba,, „ 
Megye, Tanácsnál többet iar- 
lozkodjanak a területeiken 
I-lekor jobbat, megismerik ,,
mezőgazdasági munkák állá
sál és nem fogadják ej gépi,-, 
■sen a pontatlan jelei,léseké! 
melynek valódiságáról 
alkalmuk meggyőződni.

A rövidlátók elé csak egy 
i.-épcl vetítünk: robog „ vonat 
de mivel snl:
(lonyvczctöf arra kcmjszcrili]: 
hogy segítsen a kalauznak je.', 
gyet lyukasztani. Vájjon híz- 
lonsdgos.e. így a vonal ,\tja r"s 
tudja-e tartani a menetrendet 
a vaktában rohanással'.’ Körül­
belül ez lesz a helyzet a mező- 
gazdasági munka, menetrendje, 
ken is, ha a: irányító agro- 
nómn sokból adminisztrátoro­
kat csinálnak

miu s

A liomnmnisfa példamutatás diadalhoz 
segáJi Mczőpcterdet az őszi munkában

Amerre nézünk a mezőpeterdi 
határban, mindenütt zöld a határt 
Már .'/.épen zöldet az árpavetés, 
helyi nként eléri a S 10 centimé 
leit is. Szaporán folyik az őszi 
szántás vetési munka is- hogy mi­
előbb a földbe kerüljön minden 
mag.

Az ősz:úrpát a község már 100 
rzjza.ékig elletette, akárcsak a 
rozst. Most azért harcolnak, hogy 
az őszi búzát október 15-re, a 
vállalt határidőre elvessék.

Azt, hogy ilyen jól megy az őszi 
szántási-vetési imfnka Mczőpeler- 
den azt elsősorban a jó verseny- 
szervezéssel a verseny jó nyilvá­
nosságával érték el, A községben 
32 páros.ersenVző van. de a 12 dű­
lő is versenyben áll egymással, 
nemcsak papíron, hanem a való­
ságban is. ■

A versenyt minden heten rend­
szeresen értékelik és tudatosítják; 
gazd a gyűléseken, n é p ne Velőért e- 
kezleteken valamint dobszó utján. 
Az elmúlt heti értékelés szerint a 
dűlők versenyében a Gusztáv dűlő 
lett- az első. A páros versenyzők 
közül igen jól végezték munkáju­
kat. élenjárlak a vetésben K. L ó d i 
István párttitkár elvtárs. Keserű 
Lajos, a mezőgazdasági állandó bi­
zottság elnöke és K. Kiss József, 
akik már teljesen befejezték a ve­
tést, — még a búzából is. Példát 
mulattak a többieknek: este 10—11 
órirg vetettek — holdfény mellett. 
Így harcoltak a minisztertanács 
határozatáért a nagyobb termésért.

Az elmúlt esztendőben K á r- 
czis János 12 holdas jól meg­
munkálta a földjét. A jó korszerű 
művelés után már október első 
napjaiban minden kalászost elve­
tett. Leit is eredménye a korai 
vetésnek. Veres Péter 14 holdé 
középparaszt viszont nem igen vet. 
te figyelembe a korai vetést. Ezt 
meg is bánta, nyert néki csak fele­
annyi búzája termett holdanként 
mini Kárczisnak. Hasonlóan járt 
id. D á v i U György 14 holdas.

Ezekből a példákból tanultak 
dolgozók, A jó népneveiőmunka 
segítette azt, hogy megértsék 
korai vetés jelentőségét. A béke­
kölcsön jegyzésnél sem csupán 
úgy agitállak a mezőpeterdi nép­
nevelők, hogy milyen nagy jelen 
tőségű az, ha békekölcsönt jegyez­
nek. hanem azzal is. hogy a béke 
védelmét jelenti az idejében ve­
ted kalászos is és a beadás időbeni 
teljesítése. Hozzájárult a jó mező 
gazda-ági munkához, hogy a mező 
gazdasági állandó bizottság tagjai 
vállalták egy-egy dűlő patronálá- 
sát.

Jól halad Mezőpeterden a mező- 
gazdasági munka, — jól megy a 
begyűjtés is. A község kukoricabe­
adását 40.1, napraforgó beadását 
42 burgonya beadását 90.4 száza­
lékban teljesítette. Éppen úgy, mint 
a mezőgazdasági munkában, a be­
gyűjtésben is versenyben állnak a 
dolgozók. Azok a dolgozó parasz­
tok, akik nem tesznek eleget határ, 
időre beadási kötelezettségüknek.

kártérítést fizetnek. Nevüket ki- 
doboitatják és a földművesszövet- 
kezei kirakatában igen jól és ötle­
tesen ábrázolják, hogy mit jelent 
az. ha időben nem teljesíti beadá­
sát. Mit tudna abból a pénzbő' 
venni, amit hanyagsága miatt kell 
kifizetni.

V á r a d i Lá-zló 6 holdas dol­
gozó parasztot 636 forint kárté' í 
lésre kötelezték. Ebből a pénzből 
néprádiót, bakancsot, vagy egész 
sor más háztartási cikket tudott 
volna venni. Ugyanígy Ser ess 
József 8 holdas, 470 forintot fizet 
a tojás- és baromfibeadás elhanya- 
golá-a miatt.

Ezeknek a dolgozóknak a neve 
mellé azonban ki \an téve azok­
nak a neve is, akik példamutatóan 
te.jesítik beadási kötelezettségüket 
mint Szilágyi György is.

A nyári aratási munkánál a me­
zőgazdasági állandó bizottság tag­
jai és a mezőőrök a gyors aratás 
érdekében megnézték minden nap 
a földeket hogy hol lehet aratni. 
Most a kukoricatörésnél is alka.- 
mazzák ezt a módszert. Értesítik 
azokat a dolgozókat, akiknek a 
kukoricája érett, hogy kezdje meg

törést.
így dolgoznak a mezőpeterdi 

dolgozó parasztok, akik nemcsak a 
békekölcsön jegyzésnél mutatták 
meg. hogy jói harcolnak a béké­
ért. hanem a mezőgazdasági mun­
kánál és a beadásnál is.

Rácz Béla,

Mezőgazdasági naptár
Az őszi munkák végzéséről szóló minisztertaná­

csi határozat előírja, hogy az őszi búzát október 
20-ig el keli vetni] Itt az ideje, hogy igyekezzünk 
a búza vetésével. Sürgősen pótolni kell megyénk­
ben az árpa. őszi takarmánykeverék, rozs és u- 
cernavetésben a lemaradásunkat is a határidő 
ezeknél a növényeknél már szeptember 30-án le­
járt.

Az őszi mélyszántást gyapot alá október to-ig, 
az össze* egyéb ipari növények alá október 31-ig, 
a lobbi tavaszi vetésű növények alá ped'g november 
20-ig be kell fejezni.

A minisztertanácsi határozat előírja, hogy a 
gyümölcsösökben, valamint a kö.ztesmflvelésfl nö­
vények alá december 15-ig kell elvégezni a mé'y-
szán-.ást. , , ... ,

Hajdú-Biharban lényegesen gyorsabb ütemben 
kell elvégezni az ő-zi munkát, mint eddig. A szán­
tás-vetést gyorsítsuk kettős műszakkal 
eleget, tudjunk tenni a minisztertanácsi 
nak; eredményesen harcolhassunk a 
ges kenyérért.

is. hogy
hat Jroza'-

jövőévi bősé-

Vetőszáratás nélküli talajlm 
15 kiló búzát vetett 
holdanként a killák 
18 havi börtönt kapott

A termelőszövetkezetek és becsületes egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok a fejlett agrótech- 
nikai módszerek alkalmazásával fokozzák a ter­
méseredményt. Mit csinál addig az osztályclEn- 
ség? Szabotálja a szántás-vetés munkáját, csak 
megkarcolja a földet, ellopja a vetőmagot a "ö!d- 
lől. hogy kevesebb legyen a termése.

így csinálta ezt Fórián Lajos püspökla- 
nyi kulák is. Két hold búzáját úgy vetette cl, logy 
nem végzett vetőszántást, A tqrlőn elhullott s ki­
kelt búza és gyom közé holdanként 10—15 kiló 
búzát vetett el. így akart port hinteni a dolgozók 
szemébe.

A .szántás-vetés szabotálásáért 1 évi és 6 hó. 
napi börtönt 2000 fonrt pénzbüntetést és 3000 fo­
rint vagyonelkobzást kapott a bíróságtól. Az 
ügyész az ítélet súlyosbításáért fellebbezett,

A
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Sötét éjszaka és verő fényes nap
Elmondta: N. Jegoror, a liiganszki mozdonygyár dolgozoj«

kommunista pártunk útmutatására 
és lelkesítő szavára újjáépí ettükAmikor megjelent a XIX. kon­

gresszus összehívásáról szóm ha­
tározat, végiggondoltam egész ed­
dig} életemet. Megjelentek előttem 
az Októberi Forradalom előtti élet 
sötét képei. Bizony nehéz sorunk 
v ott akkor. A műhelyek alacsonyak 
j.s sö'ctek voltak, füstben és pi­
szokban dolgoztunk. A kovácsmű­
helyben például egyáltalán nem 
volt szellőztetés, a munkások a füst 
és a gázok miatt néhány lépésről 
már nem látták egymást, A mun­
kabérek nyomorúságosak voltak, 
szociális biztosításról szó sem volt.

A kommunisták forradalomra 
le kc.sitét ék a munkásokat. Gyá­
runkban és egész Luganszkban di­
cső földiák Vorosj'ov elvtárs ál­
lott a forradalmi mozgalom élén. 
Gyárunknak sok munkása vett 
részt Sztálin elvtárs vezetésével

1918-ban Cáriéin hős védelmében. 
A polgárháború krónikái leírják, 
hogyan védtiil: meg 1919-ben hő­
siesen Luganszkot az ellenforrada­
lom erőivel szemben. A sztálini öt­
éves tervek éveiben gyárunk Euró­
pa legnagyobb mozdonygyártó üze­
mévé fej ődöt!.

Mikor a Nagy Honvédő Háború­
ban a fasiszta megszállók betörtek 
a Donyec medencébe, Hartmann, a 
gyár egykori tőkés tulajdonosa 
Luganszkba repült és igyekezett 
megszervezni a mozdonygyártást a 
hitlerista hadsereg számára. Ebből 
azonban nem lett semmi. Hartman,, 
nem soká tanyázha ott városunk­
ban, a Szovjet Hadsereg csapásai 
elől a németek nemsokára liitaka- 
rodtak szovjet földünkről,

A fasiszta megszállók kiűzése 
után ismét csak „a mi Szeretett

gyárunkat. Nem elégedtek meg a 
luganszki munkások azzal, hogy 
egyszerűen felépítik, hanem még 
korszerűbbé, hatalmasabbá lelték 
üzemüket, mint a háború e őtt volt. 
Az utóbbi evek folyamán váro­
sunkban nagy változások mentek 
végbe: egész házsorok, iskolák, 
napközi otthonok és bölcsődék 
épüllek. Üzemünk dolgozói évről- 
évre jobban élnek, gépkocsikat, 
motorkerékpárokat, zongorákat vá­
sárolnak, szépen öltözködnek, vál­
tozatosan és bőségesen táplálkoz­
nak. Amikor elolvastam az új öt 
éves terv irányelveit, arra gondol­
tam. hogy a bőség és jólét, amely 
most jellemzi életünket, munkánk 
nyomán, a párt és Sz'álin elvtárs 
akaratából tovább fokozódik a kö­
vetkező években.

CSAK ELŐRE!
Verseny felajánlások a kommunizmus nagy építkezésein

A Szovjetunióban egyre hatal­
masabb méretekben bontakozik 
ki az egész népet átfogó kong­
resszusi munkaverseny. Mindany- 
nyian érzik az ötéves tervben le­
fektetett feladatok nagyszerűsé­
gét és előttük lebeg a tervismer-

szki öntözőrendszer építési mun­
kálatait, a verhnyeinguleeki és 
az Ivanovo! öntözőrendszer föld­
munkáiból egymillió köbmétert 
teljesítenek, 17.000 négyzetméter 
lakóteret adnak át a használat­
nak, határidő előtt befejezik a

Vetés iránymutató, klasszikus folyamatban lévő lakásépítési tél-
mondata: „Az ötödik ötéves terv 
teljesítése hatalmas lépés a szo­
cializmusból a kommunizmusba 
való átmenet útján".

A kommunizmus nagy építke­
zéseinél _ a Kujbisevi Vízierö-
mütől á moszkvai magasépitke- 
zésig -- mindenütt verseny­
felajánlások és a felajánlások 
nyomán máris nagyszerű ered­
mények születtek.

veket, 20 százalékkal emelik a 
munkatermelékenységet és az 
előirányzathoz képest 2.5 millió 
rubellel csökkentik az önköltsé­
get.

A csatornaépítők felajánlásai­
hoz csatlakoztak az Ukrán Viz- 
niüépítkezésl Vállalat dolgozói és 
vállalták, hogy október 25-ig. be­
fejezik ez évi építkezési tervü­
ket, a Vasziljevszki Építő- és

, r, . .,... ,, ,, Szerelővállalat brigádjai megfő­
zi K ujbisevi r IZ :erőimmel j gadták, hogy 180—2Ö0 százalék

.............. , • . I „ „„„„ I között teljesítik normájukat éstoros zászló loboij a szép- , ,J.r ...... •L. .. .. -,,1 o-xra Írván rím tort rnl u Tt emberi szélűén a hatalmas 
iszapszivattyú árbocán. Az ol­
dalán pedig a kifeszített vörös 
vásznon fehér betűk hirdetik:
„A párt XIX. kongresszusának 
tiszteletére sztahanovista mű­
szakot tartunk.’’

Az iszapszivattyú körül igen 
lelkes hangulat uralkodik. Iván 
Dorosev fökotrómester büszkén 
mondja:

— Befejeztük a Volozska fo­
lyó partjait összekötő földgát 
építését!

A Tyeljacsij-sziget homokos 
talajából készült a töltés és a 
hatalmas munka befejzö sza­
kaszát kiemelkedő teljesítmé­
nyek tették emlékezetessé. A 
müszaknapló megörökítette a 
m unkahőstetteket:

Augusztus 26-án Georgij ,7c- 
zsikov kotrómester csoportja 
2800 köbméter földet emelt ki.

Augusztus 27-én Ivan Doro­
sev brigádja 2000 köbméter 
földet mosott a földgáthoz.
Augusztus 28-án Ivan Fokin 
m unkacsoportjának teljesítmé­
nye 8000 köbméter föld kieme­
lése volt.

És így mentek tovább, mind 
nagyobb lendülettel előre! Az 
utolsó napokban a teljesítmény 
mnszakonkint 5000 köbméterre 
emelkedett. Több, mint kétsze­
res norma!

Elkészült a munka egyik sza­
kasza s most másik feladat 
teljesítésén dolgoznak:. Az 
iszapszivattyú a. felső hajózási 
zsilip bukógátjának nyolc mé­
teres zárógátját építi, amely­
nek alapárkaiba néhány napon 
belül megérkeznek az exkavá­
torok.

A vörös zászló vidáman lo­
bog a szélben, hirdeti, hogy a 
Kujbisevi Vízié romü dolgozói 
sztahanovista műszakokban tel­
jesítik felajánlásaikat, munká­
jukat határidő elölt befejezik.

Dél Ukrajnában
Nagy lendülettel folyik a mun­

ka a Dél-Ukrajnai csatorna épí­
tésénél is és napról-napra szebb 
er edményekkel közelednek a NIX. 
pártkongresszus tiszteletére tett 
felajánlásuk teljesítéséhez. A csa 
torna építői megfogadták, hogy 
október 5-ig befejezik a lcamen-

gyakran tünteti fel a Dicsőség- 
tábla a molocsanszki víztárolót 
építő brigádok 200 százalékos tel­
jesítményét is.

A dél-ukrajnai építők is kiváló 
teljesítményekkel harcolnak a 
kongresszusi munkaverseny sike­
réért !

A Moszkva-K uibisev 
táiweze ók

A kommunizmus nagy épít­
kezéseiből is kiemelkedik annak 
a magasfeszültségű távvezeték­
nek elkészítése, amely a Kujbi­
sevi és a Sztálingrádi Vísierö- 
mii áramát Moszkvába —tehát 
800—1000 kilométerre — eddig 
soha nem alkalmazott jOO ezer 
voltos feszültséggel elviszi.

Ebben a hatalmas építkezés­
ben is jelentős eredmény szü­
letett ezekben a napokban. A 
bagleji vasútállomásról elindí­
tották Moszkva felé a világ leg­
nagyobb távvezetékének első 
négy tartóoszlopát. A munka 
méreteit érzékelteti, hogy a 
négy oszlop anyaga — 27, vas­
úti kocsit töltött meg. A bag­
leji vasszerkezeti gyár nem 
sokkal később 70 további tartó­
oszlopot indított útjára.

Az első négy tartóoszlopot a 
szerelőbrigádok már fel is ál­
lították Moszkva közelében. 
Nyolc emelet magasságban 
emelkednek a. hatalmas oszlo­
pok, mint az erő és az alkotás 
jelképei.

A Kara-Kum sivatagban
A természetátalakítás nagy 

müve megindult a Kara-Kum. si­
vatagban is a tahia-tasi meg­
kerülőcsatorna földmunkálatai- 
val. A gépkezelők az első héten 
mintegy 25.000 köbméter földet 
mozgattak meg és valamennyien 
résztvesznek a pártkongresszusi 
munkaversenyben.

A földgyalusok Zanogyin-bri- 
gádja 180—200 százalékos napi 
átlagteljesítménnyel dolgozik, Ku- 
tujev földgyalugépkezelő, aki 
résztvett a Lenin-csatörna építke­
zéseinél is, müszakonkint 3—4 
normát teljesít,

Munkások, mérnökök, techni­
kusok és alkalmazottak kitűzték 
a célt: a pártkongresszus tiszte­

letére emelik a munkatermelé­
kenységet, fokozzák a gépek ki­
használását és az előkészítő mun­
kálatokat a legrövidebb Időn be­
lül befejezik. így jövőre már 
megindulhat az Észak-Turlcmén 
és a Kara-Kalpak öntözőcsatorna 
építése.

A moszkvai 
mag;aupít \ezes( h

A honsztantinovszki üveg­
gyár dolgozik — a többi kö­
zött — a moszkvai magasépít­
kezések számára s most szta­
hanovista műszakokban foly­
tatják a munkát. A sztálinit 
nevű fényezett üveggel megra­
kott vasúti kocsik nap-nap 
után indulnak és viszik az 
üvegtermékeket a Kujbisevi és 
a Sztálingrádi Vízierőmű, a 
moszkvai Szmolenszk-téri ma­
gasépület és a Lenin-hegyen 
épülő egyetemi, város épillet- 
óriásai számára.

így dolgozik a szovjet nép 
minden munkaterületen, Az új 
ötéves terv munkariadójára, a 
kongresszus tiszteletére nagy­
szerű eredmények visszhangja 
felel.

Beszélgetés a nappal
Irta: MIHAIL SZAZONOV

Bronzsugár
öntötte el az-eget...
Leszáll az este, 
most huny a fény.
Pihensz, s én beszélni 
szeretnék veled ... j

Hahó, vén Nap, rosszul bánsz velünk! 
Északon hóvihar 
süvít! S jég . . . jég ...
De fordulj délre: 
kiszikkadt föld, 
hervadt mező, 
minden perzselve ég . . .
Szomjas a föld, nem ez kell nekünk!

Megmondom nyíltan fénylő égitest 
Most is vagy, mi voltál: 
a régi rest.
A drága fényt, éltető meleget 
tervtélen pazarlód, mondtam ezt 
eleget!

Meglásd, perzselő meleged 
enyhítjük, s a szomjas földeket 
m egitatjuk!
Erős lett az ember: 
átalakítjuk a természetet!

139.000 km. öiilö«őcsatorua épül 
a Volgantuli sztyeppékén

Az ,,Izvesztyija" tudósítója je­
lenti Kujbiseivből:

A Volgán-túli beláthatni.an 
sztyeppékén jól halad az önlöző- 
és vízellátó rendszerek építése.

130.000 km. csatornát építenek 
itt több mint ‘100 mi dió köbmé­

ter föld megmozgatáfflval. Jelen­
leg teljes ütemben folyik hét ön­
tözőfend z: v építése a kujbisevi, 
cskalovi cs szaratovi területen,

A hét öntözőrendszer már a 
közeljövőben lehetővé teszi mint­
egy 20.000 hektár föld öntözését.

Légi „terepjáró“
repülöünnepségekA szovjet 

egyik népszerű müsorszáma a 
szárny nélküli, szélmalom kerék­
hez hasonló légcsavarral működő 
helikopterek gyakorlata. Egyen- 
kint és csoportosan végeznek 
rendkívül ügyes mutatványokat. 
Gyors repülés közben hirtelen 5-6 
méterre a föld felett „megállnak" 
a levegőben. Kötélhágcsót bocsá­
tanak le, ezen „szedik fel" az 
utasokat. Gyakorlott pilóták a 
vízre is leereszkednek vele „rá­
ülnek" a faúsztató tutajokra vagy 
a hajók fedélzetére, majd újból 
felszállnak.

A szárnyas gépekkel szemben
megvan az az előnyük, hogy segítségével.

nincs szükségük repülőtérre, ki­
futópályára. Emellett, ha kell, 
hosszú időn át lebegnek egyhely­
ben a levegőben.

Nehezen megközelíthető he­
lyekre a helikopter könnyen el­
szállítja az utast., a postát. Az 
út. tálán erdőrengetegben, lápos 
vidékeken gyors és kényelmes 
betegszállító eszköz: leszáll az 
erdei tisztáson vagy nádasban, 
felveszi a beteget és a kórház, 
vagy segélyhely udvarán eresz­
kedik le vele. Nem egyszer men­
tettek már meg vadászokat és 
úszó jégtáblák közé szorult sark­
vidéki halászokat . a helikopter

Idősebb elvtársaink arra nevelnek. 
hogy alkotásnak tekintsük a munkát

Irta: Inna Kozlovceva, a Leningrads kaiburátorgyár műhelv k imszomultstk rra
Meg ma is jól emlékszem arra 

a napra, amikor a „K'ujbisev“- 
karburálorgyárba kerültem.

— Milyen életem lesz itt? — 
töprengtem. — Vájjon elég lesz-e 
a tudásom, képességem az itteni 
munkához? A technikumban olt 
voltak a barátaim, tanáraim ilt 
még csak egy ismerősöm sincs-

Az első ebédszünetben idősebb 
asszony lépett hozzám.

— Ismerkedjünk meg — mend- 
la. — Lidia Andrejevna Kazako­
va művezető vagyok... A tech­
nikumból jöttél? Gyere, men­
jünk körül a műhelyben, hadd 
ismertesselek meg az emberek­
kel. Ne ülj itt egyedül!.,.

Ezen a napon kezdődött ba­
rátságom Lidia Andrejevna Ka- 
zakovával, a műhely pártbizott­
ságának tagjával. Mindenki sze­
reti őt, ő ismertetett és barál- 
koztatott össze a műhely dolgo­
zóinak közösségével. Rövid idő 
múlva a műhely valóságos ott­
honommá vált.

Néhány hónappal később meg­
választottak a műhely komszo- 
mo; szervezőiének titkárává. 
Mint komszomo: titkár is vala­
hányszor nehéz helyzet előtt ál­
lok, Lidia Andréjcvnához fordu­
lok. Mindig készségesen siet se­
gítségemre.

• -. Nvina Penyina műszaki el­
lenőrrel rengeteg bajunk volt. 
Kimaradt a dolgozók es:i isko­
lájáról, mind ritkábban jött cl a

komszomol gyűlésekre, rendszer­
telenül fizette tagdíját, rosszul 
végezte a munkáját. Sokszor pró­
bálunk már a lelkére beszélni 
— mindhiába. Nyma megígérte,

is pirulnom kellett Liclia Andre­
jevna előtt-. Előtte való este tar­
tottunk komszomol gyűlést a 
párt XIX. kongresszusa tisztele­
tére- A gyűlés jól sikerült, a

hogy megjavul — aztán az Ígéret komszomo'-tagok egytől egyig
csak ígéret maradt. Lidia Andre­
jevna is tudomást szerzett a do­
logról.

— Szoktál-e könyveket olvas­
ni? — kérdezte Penyinát.

— Szoktam — vont vállat a 
lány,

— Melyik regényhőst szeretted 
meg legjobban?

— Zoja Kozmogyemjanszká-
í äf­

— Szerelnél-e olyan len ni,
mini Zója vo*t?
- Hát persze.
— Pedij» sosem lesz belőled

olyan emiicr — mondta harago-

fe'.emeli vállalásokat lellek. Li­
dia Andrejevna megkérdezte tő­
lem .hogyan folyt le a komszo- 
mol-nap. Elmondtam.

— Hát a Komszomoion kívüli 
fiatalokat nem hívtátok meg? — 
csodálkozott.

— Nem..
Rosszaidig csóválta a fejét,
— Hogyan feledkezhettél meg 

róluk? Hiszen ők is épp olyan 
lelkesen szeretnének dolgozni a 
pártkongresszus tiszteletére, 
mint a komszomol-tagok. Meg­
sértetted őket, Inna...

De nem ő az egyetlen bará­
tunk. A műhely minden kommu­
nista munkása segítségünkre 
van. Valahányszor nehéz hely­
zetbe kerülünk, bátran fordulha­
tunk a műhely párttitkárához, 
Pribilov elvtárslioz is •

A kommunista munkások se­
gítségével jelentős sikereket cr-

san Lídia Andrejevna- — Rossz 
úton jársz ...

Nyina sértődötten húzta fel a 
vállát- Lidia Andrejevna azon­
ban könyörtelenül folytatta:

— Mikor a Komszomol tagja 
lettél, a társaid felelősséget vál­
laltak érted, te pedig; szégyent tünk" cl a* termelésben. Idősebb 
hozol rájuk, elvtársaink arra nevelnek, hogy

Penyinában mély nyomot alkotásnak tekintsük a munkát- 
hagytak e szavak. A beszélgetés Műhelyünkben másfél év alatt 40 
óla. nagy tej-ődésen ment kérész- százalékka.] emelkedett a munka- 
tűi. Legutóbb a párt XIX, kon- termelékenység és minden ötö- 
gresszusának tiszteletére vállal- dik ifjúmunkás újító. Ez azoli­
la, hogy 170 százalékra fogja tel- ban korántsem a legfelső hahír. 
jesiteni normáját.., A kommunisták segítségével új

Néhány nappal ezelőtt nekem sikerek felé törünk.

A Sz<
készí

A Moszkvai Gil 
tember 20-ra befeji 
tervet és a hónap \| 
rubel értékű árut f 
felül a népgazdaság 

Az Észt Szovjej 
Köztársaságban a 
„Kukrusze” palabál 
táviratban értesült!

Az ázsiai és csent 
értekezlet péntek dil 
Togo K anted a (j.j 
beszámolót tartott a í 
rőt.

:,Mi japánok — m 
bi ázsiai és csendé.- 
együtt — elszántan 
kedünk a sanfranci: 
szerződéssel é> az. aj 
síink, hogy a nemze 
podásokkal összhang | 
dl mindenoldalú 
keli kötni Japánnal.

Határozottan követ 
egyetlen külföldi ka 
rád,ion Japán földq 
külföldi hatalom sei 
támaszpontokat haj 

téli.
Határozottan követel

Elnökv<
Az Egyesült Altai 

nagyobb méreteket 
választási hadjárat 
amelyből maga az e$ 
kai választó polgár 
sebbet.

A két párt elnökié 
nősen feltárják egy in 
aminek a szavazatva 
az is a célja, hogy 

elterelje az amerik 
gyeimét az égető 

gazdasági kérdi 
’.A mostani váiaszíá 

hangsúlyozza a Reut; 
jelentése — gokkal 
dőbb mint a legutób: 
zajlott amerikai válás 
melyike."

Truman elnök is I 
dolt a választási 
Stevenson demokra 

nökjeiölt old. 
Az ÁFP jelentése arre

fi Szotietiim 
kongresszusi

A moszkvai rádiil 
s'*i a XIX. kongresszil 
‘ober 5.én este 7 őralj 
palota nagytermében, i

lelepleződ íe|

A Munkáspárt őrs 
Letíciájának utolsó u 
nőttek egyhangú hat 
Sebek a közoktatás r
hkarékosság megszül
JJgy.mcsak egyhans 

ta.! utasították a végr 
Mífot. hogy a legköz- 
“Sl Programúiba vég 

naiározo't Ígéretet: - 
sspdrt ismét kormán 

'’alósit ja az egyenlő f 
férfiak és nők között

A „< 
N’épko:
gyűlése amely 
Dorean 
ífrt f< 
tornán
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tervet és a hónap végéig egymillő 
rubel éitékü árut adott terven 
felül a népgazdaságnak.

Az Észt Szovjet Szocialista 
Köztársaságban a Kohtlajarve-i 
„Kukrusze” palabánya dolgozói 
táviratban értesültek arról, hogy

riuma és a szénipari szakszerve 
zet központi bizottsága az oi'szá- 
gos szocialista versenyben elért eredményükért nekik ítélte Yvö 
ros vándorzászlót. A magas ki 
tüntetésről szóló hír hallatára a 
bányászok újabb nagyszerű ered­
ményt érték el: 34 nappal a ha­

táridő előtt 
tervüket. befejezték 10 havi

seltom« -ZkVai ,,Krasznaja Róza 
*Stö és kikészítö

700 00nm4?OgOZŐÍ 9 h6naP alatt 
too.ooo méter nyersselyemszövetet
es 630.000 méter kikészített sely­
met gyártottak terven felül.

Egyetlen külföldi katona se maradjon
földjén <- J

Az ázsiai es csendesóceáni béke 
értekezlet péntek délutáni Ilié-én 
Togo K a ni e d a (japán) részletes 
beszámolót tartott a japán helyzet­
ről.

,Mi japánok — mondotta a töb­
bi ázsiai és csendesóceáni néppel 
együtt — elszántan számbelié,ve ;~ 
Ktrdünk a sanfranciscoi külöabéke- 
szerződéssel és az a meggyőződé­
sünk, hogy a nemzetközi ni egál1 a- 
podásokka! összhangban álló való­
di mindenoldalú békeszerződést 
keli kötni Japánnal.

Határozottan követeljük hogy 
egyetlen külföldi katona se ma­
radjon Japán földön, egyetlen 
külföldi hatalom se birtokoljon 
támaszpontokat hazánk terüle­

tén.
Határozottan követetjük a békés

eleihez, a függetlenséghez. a detno. 
jogot“'02 es a szabadsághoz való

Ezután Victor .1 a m e s lelkész
tatou rflm) fe:s,zólalásában rárnu- 
tatot.. hogy a Japánnal kötőit kü- 
lOnbekeszerzödés, az ausztráliai— 
ujzeiandi—amerikai paktum és ,i 
tu opszigeti szerződés a három lev 
óbb láncszeme a Csendes-óceán 

térségében tervezett háborúnak, 
tnnek a tervnek főpillére Japán és 
ezert

a független demokratikus és 
békeszerelő Japán létrehozá­
sáért folyó küzdelem diada'a 
katasztrofális csapás lenne az 
amerikai kormány csendesóceá- 

ni háborús terveire.
„jia n Szer Ja — a Koreai 

ku.döttség xezetője megjelölte a

koreai háború befejezéséhez vezető 
gyakorlati lépéseket: «

*■ Követelni kel! a két rét őri­
zetében lévő összes liadifog. 
lyok hazatelepítésct és a koreai 
fegyx ersziinet mielőbbi megkö­

tését.
2. Követelni kell a bakterioló­
giai hadviselés va amint a óé- » 
leés polgári lakosság terror, 
bombázásának megbélyegzését 
és haladéktalan megszünteté­
sét. és a felelősök háborús bű
nősként való megbüntetését.

3. Követelni kell, hogy a koreai
fegyverszünet megkötése után 
az összes külföldi csapatokat 
— beleértve a kínai népi ön­
kénteseket — vonják vissza Ko. 
teából, hogy a koreai nép ma­
ga oldhassa meg belső problé­

máit.

B. '■* Szovjetunió jegyzéke az 
Egyesült Államok kormányához

A moszkvai rádió péntek esti, . J
adásában közölte: [moszkvai nagykövete, aki bérűit
, Visinszkij, a Szovjetunió
culugymmisztere jegyzéket nyűj­
ét át McSweeney-nek az 
Egyesült Államok moszkvai ideig- 
lenes ügyvivőjének. A iegvzék 
megállapítja, hogy a Szovjetunió 
kormánya Kennant, az Egyesült 
Államok moszkvai nagykövetét a 
berlini újságírók előtt tett nyi 
latkozata miatt „persona non 
grata”-nak tekinti. A Szovjetunió 
kormánya kéri az Egyesült Álla­
mok kormányát, hogy Kennant 
azonnal hívja vissza.

Am>g az egyszerű amerikai dol­
gozók milliói a szovjet néphez ha­
sonlóan békét akarnak, amíg a 
szovjet és amerikai dolgozók egya­
ránt őszinte barátságot követelnek 
a két állam közölt, addig a tőke 
lovagjai. a monopóliumok álarcos 
diplomatái sárba tiporják ezt a 
százmilliók vészéről megnyilvánuló 
őszinte óhajt, lábbal tiporják a bé­
be szent ügyét.

Szemléletes példáját adta ennek 
G. Kémián, az Egyesült Államok

i “111 úti 1 Hl;
tartózkodása alatt a tempelhofi re 
piilőtéren tett nyilatkozataiban e 
Szovjetunió elleni hazug és alávaló 
rágalmak özönével árasztotta el s 
kapitalista világ sajtóját, hiszti 
tudta hogy nem tud olyan ostobi 
és valótlan dolgokat állítani melye­
ket világgá ne kürtöljenek a szov 
jetellenes hazug propaganda szak. 
emberei,

A Pravda Kennan szov jetellenes 
ragahneival foglalkozó cikke meg 
állapítja: ,.Igy csak olyan embei 
beszélhet, aki nem tudja fékezni s 
Szovjetunióval szembeni ellensége; 
indulatait, aki nemcsak hogy neu 
akarja a szovjet-amerikai viszonj 
javulását, de minden lehetőséget 
le.használ arra, hogy ártson és 
ron'sa ezt a viszonyt.

Kcnnon úr most méltó feleletei 
kapott ocsmány, jellemtcien visel 
kedésére a szovjet kormánytól. Rö. 
videsen eljön azonban az az idő 
amikor az amerikai nép j$ számon 
kért a népek barátsága. a béke 
iigyc elten elkövetett bűneit és 
Kcnnon úr akkor a ..saját hazában’1 
rcni érezheti már otthon magái ...

A Rádió műsora a XIX. kongresszus tiszteletére

Einokvalasztósi komédia az Egyesült Államokban
Az Egyesült Államokban ni nd 

nagyobb méreteket ölt az elnök­
választási hadjárat komédiája, 
amelyből maga az egyszerű ameri­
kai választó polgár ért a legkeve­
sebbet

A két párt elnökjelöltjci kölcsö- 
nösoji teliárják egymás szennyeséi, 
aminek a szavazat vadászat mellett 
az is a célja, hogy

elterelje az amerikai nép fi­
gyelmét az égető politikai és 

gazdasági kérdésekről.
■,A mostani választási hadjárat — 

hengstilyozza a Reuter — egyik 
jelentése sokkal személyeske-: 
dobb, mint a legutóbbi időben le­
zajlóit amerikai választások bár- 
me.vike.'’

Truniau elnök is bekapcsoló- 
doh a választási hadjáratba, 
btevenson demokratapárti el­

nökjelölt oldalán.
-z AFP jelentése arról számol be,

hegy Trurnán kii.önvonata elindult 
választási körútra.

,.Az elnök a kiilönvonat minden 
egyes •állomásán újabb és újabb 
gúnyos megállapításokat tett a 
köztársasági párt jelöltjéről. A köz­
társasági partiaké a Generals Mo­
tors. a General Electric és a Ge­
neral Foods mondotta Truman. 
Elnevezte Eisenhowert a magán­
érdekek bábjának, balkezes és ka­
tonai szellemű embernek — ív la az 
AFP.”

1 ruman amiatt a demagóg vá­
lasztási Ígérete nvatt is vadul tá­
madja Eisenhowert. amely szerint, 
ha őt. Eisenhowert megválasztják', 
akkor az adókat a felére csökken­
tik a ..védelmi” kiadások csökken­
tése révén.

Eisenhower hevesen támadja a 
washingtoni korrupc ót, noha ab­
ban — mint a N'ixon-ügyből is ki­
derült — a köztársasági pártiak is 
nyakig benne vannak,

••Az Egyesült Államokban most 
olyan kormány van uralmon — 
hangoztatta Eisenhower. — amely 
„a naponkénti botrányok kormá­
nya” néven mellet át a köztudat 
ha.”

A választási hadjáratra nem saj­
nálják a trösztöktől kapott sápot.

A Slevensont támogató szervezet 
igazgatója ráhibázott az igazságra 
amikor ezt a módszert a követke­
zőképpen: jellemezte:

■•A köztársasági pártiak úgy 
akarják eladni jelöltjeiket a 
köznek, mint ahogyan á'talá- 
ban a szappant és a fogkrémet 

szokták eladni.’’ 
i ruman válasziá-i kulöiivonala 

és az akörül véghez vitt hatalmas 
reklámhadjárat azonban arra mu 
taí, hogy a demokrata pártiak sem 
vetik meg a hasonló üzleti módsze­
reket abban a vetélkedésben, hogy 
a két háborús uszító közül melyik 
üljön az amerikai nép nyakára.

O Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. 
Kongresszusa ma este 7 óraitor kezdetük
... A moszkvai rádió közölte. Az SZKP Központi Bizottsága érte 

a . . kon^sszus küldötteit,.hogy a kongresszus megnyitása ok 
'»Bér o.én este 7 órakof (moszkvai időszámítás szerint) lesz a Kreml 

palota nagytermében.

^(‘lepiezőtltek a „baloldali46 focvamsfák
A Munkáspárt országos konfe­

ráljanak utolsó napján a küi- 
egyhangú határozattal sür- 

Mr- 8 közoktatás rovására űzött 
A'arékosság megszüntetését. .
t/ly incsalv egyhangú határozat­
ig IJia?ították a végrehajtó bizott- 
'.gof. hogy a legközelebbi válasz­
ai programmba vegye fel azt a 

Határozott Ígéretet: — ha a Mun- 
‘•osparf ismét kormányra jut- meg.
^“isitja az egyenlő fizetés elvét a 
:l' fák és nők között.

Mikardo, a Bevan-cs’oport tagja, 
— akit a napokban választottak be 
a végrehajtó bizottságba — felszó­
lalásával lelepleződött, hogy ő és 
társai, akik eddig a > baloldaliak” 
mezében ágáltak ugyanolyan mun­
kásáruló. mint Atlee-ék. Mikardo 
rávette a konferenciát ne szorgal­
mazzon olyan határozati javaslatot, 
amely az építőipar köztulajdonba 
vételét sürget'.

Az Angol Munkáspárt országos 
konferenciája Earnshaw elnök zár­
szavával fejeződött be.

Változás a román kormányban
tertanácsa mellett működő művé­
szeti bizottság elnökévé nevezik

vy A yScanteia” közli a Román 
pkoztársaság nagy nemzet-

amim0 e'nök‘égéncl< dekrétumát, 
viy szerint Nicolea Popescu- 
reanu közoktatásügyi minisz-

RÍLfe',5entik tisztsége alól és a 
1 an Népköztársaság minisz-

ki.
A nagy nemzetgyűlés elnöksé­

ge közoktatásügyi miniszterré 
Ion Nistort nevezte ki.

A különszerződés aláírása ófa 
114 háborús bűnöst bocsátottak szabadon

j Az amerikai hatóságok utssí-1 szabadon a háborús különszerző. 
114 a . landsbergi börtönből I dós aláírása óta. 

háborús bűnöst bocsátottak I

A titoisfálk a dolgozók 
pénzén dovbézolmak
Sz. Nikollcs írja a jugoszláv 

forradalmi emigránsok „Za Szo- 
cilajiszticsku Jugoszláviju” cimü, 
Moszkvában megjelenő lapjában:

A Titó-fasiszták a dolgozók- 
pénzéből fényűző banketteket., 
estélyeket rendeznek. A' horvát 
vegyipari igazgatóság meg­
szüntetésekor például az igaz­
gatóság „búcsú vacsorát” ren­
dezett, amelyre több, mint száz 
személy volt. hivatalos. A zág­
rábi „Vjesnik”, amely tudósí­
tást közölt erről a „vacsoráról , 
kénytelen volt bevallani, hogy 
a kiadásokat a vállalat dolgo­
zóinak fizetési alapjából fe­
dezték. Vagyis a titóista veze­
tők dorbézolnak és a dolgozók 
kai fizettetik meg a költsége 
kot.

A titóista sajtó is beismeri, 
hogy az elmúlt évben a horvát 
országi szakszervezetek pénz­
tárából egész sor tivornya költ­
ségeit fedezték. Az Északi Épí­
tőipari Vállalat fasiszta veze­
tői Ji2.2J/6 dinárt emeltek ki a 
vállalat szakszervezeti alapjá­
ból újévi bankett pénzelésre.

Az északi „Gradnja” vállalat 
vezetői, ugyancsak az újévi 
banketten 27.201 dinárt vertek 
cl a szakszervezetek pénzéből.

Mindezek a kiadások azonban 
eltörpülnek azokhoz az óriási 
összegekhez képest, amelye­
ket a belgrádi klikk a külföldi 
vendégei tiszteletére rendezett 
fogadásokra és tivornyákra 
költ.

Vasárnap már kora reggel 6— 
9-ig tartó ünnepi hangversenyt ad 
a rádió, 11 órakor „A béke és 
szabadság” műsor is a nagyün­
nepet köszönti. 14.15-kor a ma­
gyar zeneszerzők üdvöz.ik a szov­
jet zeneszerzőket. 20.20-kor „Me­
se az igazságról” a rádió hang­
játékot közvetít a hős Zója életé­
ről. Az ünnepi műsort 22.10-kor

„Nehéz harcokban edződött a 
Tárt” című hangvciseny zárja be, 
amelyben a Szovjetunió Állami 
Vegyes Énekkara, ifjúsági és 
szimfonikus zenekara, valamint a 
Magyar Rádió énekkara szere­
pel.

A Petőfi-adó 1130-kor „Van 
ilyen párt” címmel irodalmi mű­
sort ad. ■

Levelezőink
EGY HETI MUNKÁJA

Győzelmi hírt közlünk levelező­
inkkel: szeptember hónapban 1)65 
levél érkezett szerkesztőségünk­
höz, Még soha ennyi levéllel nem 
kerestek fel bennünket dolgozóink. 
Edd g általában egy-egy hónapban 
800—850 levelet kaptunk levele­
ző.üktől Dolgozóink nemcsak 
azzal bizonyították, hogy szeretik 
hazájukat, felelősséget éreznek min­
den iránt, ami az országban törté- 
ti k, hogy kö'csönadták megtakar! 
toll forintjaikat az államnak, ha­
nem azzal is, hogy papirravetet- 
ték érzéseiket, gondolataikat, le­
írták a mult szenvedéseit, a jelen 
örömeit. Egyre több ember érezte 
szükségét, annak, hogy szétkürtöl- 
je a világnak: megszűnt a népnyú 
zás, nincsenek koldusok- bekében 
élünk, tanulunk, dolgozunk és ami­
kor hazamegyünk nem éhes száj, 
neiT^ rongyokba burkolt gyermek 
fogad bennünket, hanem egészsé­
ges, boldog gyermekeink, akiknek 
jövője elé nem-kell már, aggoda­
lommal néznünk. Ezeknek a leve­
leknek minden sorából a hála. a 
szeretet száll a Szovjetunió felé, 
akiknek köszönhetik a szép jelent 
és a még szebb jövőt. Szentesi 
Simon, a Hortobágy Malom 64 éves 
dolgozója is azért jegyzett 800 fo­
rintot, mert nem keil félve gon- 
delni gyermekei jövőjére, nőné­
nek biztos- jó megélhetése van. 
Kapás Dezső, a Magyar-Szovjet 
Barátság úti iskola lanulója ezeket 
írja: ,.Mi- tudjuk mit jelent a há­
ború, édesapánk a háború áldozata 
lett. Azért jegyzett édesanyám 
örömmel békekölcsönt, hogy meg 
édje hazánkat egy újabb háború 

tói. Magyarország nem lesz máso 
dik Korea soha, ezt válaszoljuk az 
imperialistáknak.” S u r i s á n Fe­
renc leveléből megtudjuk milyen 
lelkesen vették ki részüket a jegy­
zésből az u.iirázi Lenin tszcs dol- 

ozói. A Debreceni Famegnumká- 
í Vá.lalat dolgozói még 25-én 

reggel fél 9 órakor jelentették: 
mindenki lejegyzett 831 forint a 
jegyzési átlaguk.

„Amikor a tollat a kezembe 
fogom — írta Tóth Vince, a be­
rettyóújfalui mezőgazdasági szak- 

kola hal.gatója, — hogy a Har­
madik Békekölcsön jegyzésekor

1000 forintot írjak a nevem után — 
hazám, népem és a világ népei 
iránt érzett szeretetem vezérel és 
vezérel az a féktelen gyűlölet, amit 
az imperialisták iránt érzek. Két 
kezemmel kaparnám ki Truman 
szemét s odaadnám é.etemet, mint­
hogy a magyar népet újból nyo­
morogni lássam... Olyanná épít­
jük hazánkat, mint amilyen csak 
egy van a világon: a Szovjetunió!”

Így érezni, így írni csak az az 
ember tud, aki forrón szereti hazá­
ját a forrón szereti azt a népet, 
akinél: szép életét köszönheti: a 
szovjet embert.

A Kenyérgyárból A.itai Andor, 
a Gépifermentálóból C z i f r a Im- 
réné, a Hortobágy Malomból 
Varga Emi,, a Termény forgalmi 
Vállalattól Wcisz Jenő, a 61/1 
Építőipari Vállalattól Kun' Már­
ton, Teleki u. 60. alól Szász Gá- 
borné. a Ruhagyárból Fodor Jó- 
zsefné, de ezenkívül még nagyon 
sokan megírták hogyan változott 
meg életük, hogyan lettek naprói- 
napra gazdagabbak: A biztos jövő­
ben kell keresni annak a nyitját, 
amiért szinte egy emberként vet­
ték ki részüket dolgozóink: a köl­
csön jegyzésből.

Az a 965 levél, amit szeptember­
ben kaptunk közelebb hozott ben­
nünket a dolgozókhoz, megismer­
tetett bennünket életükkel, mun­
katerületük problémáival. Minden 
levél értékes anyagot adott sza­
munkra. Megengedhetetlen azon­
ban. ahogy egyes szervek keze.ik a 
dolgozók leveleit. Például a nádud­
vari Petőfi tszcs pártszervezetének 
még jú.ius 4-én küldtünk egy leve­
let. Augusztusban megsürgettük a 
választ, ekkor válaszo.tak ugyan, 
de a levelet nem küldték vissza. A 
szerkesztőséghez beérkezett leve­
leket okmánynak tekintjük és min­
den esetben vissza kérjük. Azóta 
háromszor is írtunk sürgető leve­
let. Azokra október 3-án a követ­
kező levelet kaptuk: ,,A levelet 
Czibere Lajos, az akkori párítitkár 
elvesztette.” A dolgozók levelei 
iránt érzett közöny nem engedhető 
meg. Október 1-én 20 különböző 
területre küldtük sürgető levele­
ket, hogy válaszoljanak a felveteti 
problémákra. Sokkal nagyobb ,el- 
ikiismeretcsséget követelünk a dol­
gozók leveleivel szembeni
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A Magyar Állami Népi Együttes 
női énekkara

m

Nincs lényeges változás a téli menelreníliien
A téli menetrendben "a MÁV 

debreceni igazgatóságának terü­
letén október 5-ével az alábbi 
változások lesznek:

Crj gyorsmotorvonatpárként 
közlekedik Budapest nyugati p. u.
_Debrecen viszonylatban a 1740.
és 1701/a. sz. vonat. A 1740. sz. 
vonat Budapest nyugati p.-u.-ról 
2 óra 28 perckor indul, Debre­
cenbe 6 óra 45 perckor érkezik, 
az 1701/a. sz. vonat Debrecenből 
16 óra 38 perckor indul, Buda­
pest nyugati p.-u.-ra 20 órakor 
érkezik. Az 1740. sz. gyorsmotor­

vonat rendes árú menetjeggyel, 
míg az 1701/a. sz. gyorsmotor­
vonat díjszabási korlátozással ve­
hető igénybe.

Szolnok—Debrecen viszonylat­
ban az 1732. és 1721. sz. vona­
tok csak munkanapokon közle­
kednek. Debrecen—Ohatpuszta- 
kócs viszonylatban munkanapo­
kon az 5541/b. sz, vonat helyett 
az 5541. sz. vonat közlekedik.

Az összes többi személyszállító 
vonatok a téli menetrend életbe­
lépése után is a jelenlegi menet­
rend szerint közlekednek.

lij vakolási módszerrel gyorsítjuk az építkezést 
termelőszövetkezetünkben

A betakarítás és szántás-vetés munkája mellett feladatunk, hogy 
télire kényelmes szállást biztosítsunk állatainknak. Ezért gyorsítottuk 
az építkezés ütemét úgy is, hogy a vakolási munkákban újítást ve­
zettünk be. Vátyogfal vakolásnál két ládában készítettünk agyagsarat. 
A víz helyben van, így ezzel a munkával 4 perc alatt készültünk el. 
Két ember dolgozott össze, hogy az egyik verte a falra a sarat, a má. 
sik pedig simította. A vakoláshozárpapelyvát használtunk, mert az 
jobban kötött.

Ezzel az eddigi gyakorlattól eltérő módszerrel egy munkaerő meg- 
lakaritása mellett személyenként — óránként 4.66 négyzetmétert va­
koltunk. inig a régebbi eljárással egy hozzáértő ember csak 2.08 
négyze'métert tiidott vakolni.

így fokozzuk a munka termelékenységét ésszerűbben dolgozva 
takarékoskodunk. Haszna van belőle tsz-tinknek és mindazoknak, akik 
kipróbálják és átveszik ezt a vakolás; módszert.

Molnár Antal
Hajdúböszörményi II. Kongresszus.

A Rádió műsorából
vasárnap

KOSSUTH-RADIÖ. 6-9: Hangleme­
zek. közben 6.45: A Szabad Nép mai 
vezércikke, 7.30: Naptár, 0: Hírek, 
Lapszemle-, 9: Egy falu — egy nóta. 
10: Csinn — bumm! 10.40: Poljuska- 
íantázia, 11: Béke és szabadság, 11.30: 
Ünnepi hangverseny, közben: 12.05: 
Hangos Újság, 14: Időjárás, és víz­
állásjelentés 14.15: Magyar zeneszer­
zők iidvözlik a szovjet zeneszerzőket, 
15.30: Könnyű magyar muzsika, 16: 
ismerkedjünk holnapunkkal, 16.30: 
Tánczene.' 17: Egy hét a külpolitiká­
ban, 17.20. Balettzene, 17 40: Kincses 
Kalendárium. 19: Tánczene, 20.20: 
Mese az. igazságról. 21.35: Hangké­
pek a vasárnap sportjáról, 22: Hírek. 
22.10: Nehéz harcokban edződött a 
Párt, 23.15: Hanglemezek, 24: Hírek.

PEFÖFI-RADIO. 8: A Magyar Álla. 
ml Népi Együttes- és a Fjalnyickij- 
kórus hangversenye. 8.30: Falurádió. 
9: Evangélikus vallásos félóra, 0.30: 
Rét. istentisztelet. 10.15: Hanglemezek 
11: Miska bácsi iemezesládája, 11.30: 
idegennyelvü vízjelzöszolgálat, 11.35: 
Van ilyen Párt. 12.05: Hanglemezek, 
12.50: Életünkről, 13: Vasból való vár. 
15: Kérdezz — felelek! 15.20: Szabad 
népek dalai. 15.45: A Tartós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismerteié, 
se. 16: Legyőzhetetlen sereg, 16 40: 
Szív küldi szívnek szívesen, 17: A 
legszebb virág, 17.40: Tánczene. 18.40: 
Beet hovenm/ivek, 19.47: Zenekari
hangverseny, 20: Népdalok, 22: Cho­
pin és Liszt-müvek, 22.25: Hangleme­
zek,

HÉTFŐ
KOSSUTH-RADIÖ. 5: Falurádió. — 

5.30: Hírek, Lapszemle, 5.45—8.30: Reg 
geli zenés műsor, közben: 5.55: Va­
sárnapi sporteredmények, 6.45: A. 
Szabad Nép mai vezércikke, 7: Szín­
házak és mozik műsora. ’ kb. 7.40: 
Naptár, 7.45: Külföldi lapszemle. 7.55: 
Műsorismertetés, 8.30; Műsorzárás, — 
11.30: A kommunizmus nagy építke­
zései, 11.50: Hanglemezek. 12: Hívek. 
12.30: Szendlay László és zenekara 
játszik. 13: Hanglemezek. 13.30: Hang­
lemezek, 14: Időjárás, és vízállásje­
lentés. 14.15: Heti zenés kalendárium, 
15: úttörő-híradó. 15.30: Szimfonikus 
zene. 15 50: A Magyar Rádió kis­
együttese játszik, 16.20: Október hato- 
dika, 17: Hírek, 17.15: Hiúság Hangja, 
17 35: Dalolj velünk, 17.55: .Tó munká. 
ért szép muzsikát. 19: A Magyar Rá­
dió énekkara énekel, 20: Hangos Új­
ság, 20.40: A begyűjtési verseny hí­
rei, 20.50: Amerikában is . . . 22: Hí­
rek. Sport, 22.25: Szovjet zeneszerzők 
a békéért, 23.35: Hanglemezek, 24’ 
Hírek.

PETÖFI-RADIÖ. 6: Hanglemezek, 
6,45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Tréfás 
népdalok, 7.35: Filmzene. 8.15: Szóra­
koztató zene, 9: Hanglemezek, 0.20: 
A- Gyermekrádió műsora. 9.40: Orosz 
nyelvlecke. 10: Hírek, 10.10: Szóra­
koztató zene, 11: Óvodások műsora, 
11.20: Hanglemezek, 11.30: Műsorzárás 
15: Hanglemezek, 16: Emlékezés vér­
tanúinkra, 16.30: Hanglemezek 17,30: 
17.40: A Rádió Népművelési Híradó­
ja, 18: Szimfónikus zene.

A Pártoktatás Háza hírei
Hétfőn délután 7 órakor ,,SzI<(b)P 

szervezeti szabályzatának módosításé, 
ról“ címmel előadás lesz Berettyóúj­
faluban. Tartja: Oláh György fő. 
instruktor elvtárs, a KEI tagja.

Kedden délután fí órakor ..Palronázs 
előadás" lesz a patronázscsoport veze. 
tők és tagok részére. Tartja: Kiss 
Károly elvtárs, a megyei pártbizott­
ság mezőgazdasági osztály helyettes 
vezetője.

Felhívjuk a Párloktatás Háza fele- 
lőseit, hogy az október havi P. H. 
program átvétele végett jelenjenek 
meg a Párloktatás Házában.

Jól szerepelnek a hajdúmegyei lovasok 
az országos bajnokságon

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Kisebb fel- 

hőátvonulásolt, legfeljebb egy-két he, 
lyen eső mérsékelt szél. Erősödő éj­
szakai lehűlés, a szélvédettebb helye, 
ken gyenge talajmenli fagy. A nap­
pali hőmérséklet nem változik lénye­
gesen.

ÉRTESÍTI a városi tanács a dolgozó 
parasztokat, hogy a községi közös 
silózáshoz szükséges kukoricaszár 
mennyiségnek biztosítása céljából az 
általuk vetett tengeriföld minden 
holdja után 200 kévét a földmüves- 
szövekezeínek. Debrecen, Nyugati u. 
4. sz. alá hatósági áron kell beadni.

AZ UTCABIZALMI TITKÁRSÁG 
felszólítja azokat az utcabizalmi elv­
társakat, akiknél igazolvány van, de 
a bélyegzőt még nein vették át, hogy 
az igazolványt sürgősen adják le a 
titkárságon.

A BOLYAI JÁNOS matematikai tár­
sulat október 7-én délután 6 órakor a 
Központi Egyetem matematikai inté­
zetében (földszint 37. sz. teremben) 
ülést tart. Előadó: Dr Rédei László. 
Előadás címe: Determinánsosztók.

A MAGYAR—CSEHSZLOVÁK váló, 
gátolt labdarúgó mérkőzés alkalmá­
val, október 19. különvonat indul Bu­
dapestre. jelentkezéskor; IBUSz-nál 
G4 forint fizetendő. <x)

FELÁRON utazhat Egerbe az ünne­
pi vásárra október 2-től 12-ig. Jegyek 
az IBUSz-nál válthatók. . (’<)

FÜRDŐ vezetősége közli, hogy a 
Fedettuszoda hétfő, kedd, péntek dél. 
után kivételével a közönség rendelke­
zésére áll. (x)

Az OTSB első alkalommal,, rendezi 
meg vidéken az országos lovasbajnok­
ságot. Debrecen a színhelye ennek a 
nagy eseménynek. Közel 200 verseny, 
ző gyűlt Debrecenbe s már az első 
két versenynapon — pénteken és 
szombaton — izgalmas futamok vol­
tak. A hajdúmegyeiek jól szerepel­
nek.

Az országos bajnoki számok közül 
az 1600 méteres síkversenyt Madácsi 
László, a Hortobágyi Traktor SIC ver­
senyzője nyerte Büntető nevű lován. 
Ideje: 1:56. Madácsi a tavalyi bajnok 
Szabó II. Józsefet 10 lóhosszal verte, 
végig vezetve biztosan győzött. A

2800 méteres gátversenyben Németi 
(Debreceni Traktor) második lett az 
öttusázó Karácson után. A bajnoki 
számokon kívül rendezett versenyek­
ben is kitünően szerepelnek a hajdú, 
megyeiek. Az 1600 méteres síkver­
senyt, a Szoboszlói díjat Németi (d. 
Traktor) nyerte Csákó 77 nevű lován. 
A korlátugrás megyei versenyében 
Molnár (D. Traktor) győzött s. Nó. 
niusz lován 160 cm ugratva.

A verseny befejező napjára ma ke­
rül sor. Délelőtt 11 órától és délután 
2 órától lesznek versenyek a nyulasi 
repülőtéren.

Kuiioi’iealopásért 
hal hónapi börtön

Kovács József püspökladányi 
vályogvető szeptember végén le­
tört 58 kiló kukoricát Nádházi 
György dolgozó paraszt földjé­
ről — és eladta. A bíróság 6 hó­
napi börtönre és 300 forint pénz­
büntetésre Ítélte.

NÉPLAP

Még ma kössön szerződés! nyilaira
minden mennyiségben a Prémes Állattenyésztő 
Vállalattal, mert szerződés esetén prémnyulért élő­
súlyban kg-onként 12 Ft-ot egyéb nyűiért 10 Ft-ot fi­
zetünk. Levél megkeresésre szerződés blankettát 
küldünk. Prémes Állattenyésztő Vállalat Budapest, 

V. Sülő utca 1.

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyel Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség

Debrecen, Bajcsy.Zsllinszky-u, 3. 
Telefon: 42.54. és 48-40.

Alföldi Nyomda.telephely

D. LOKOMOTÍV—D. DÓZSA 
NB II. mérkőzés színhelye lesz ma 
délután 3 órakor a Diószegi-úti pálya. 
A két csapat találkozóját nagy ér­
deklődéssel várják a sportszurkolók. 
Mindkét csapat összeállítása csak a 
mérkőzés előtt elől el. Sportszerű 
küzdelmet, jó játékot várunk ettől a 
találkozótól. A D. Lokomotív szem­
pontéból fontos a mérkőzés, mert a 
csapat a kiesési zónában van és min­
den pontra szüksége van a volt NB
I- es csapatnak, ha jövőre is az NB
II- ben akar szerepelni.

KOTOV TOVÁBBRA JS VERETLE­
NÜL VEZET

A sakkvilágbajnok jelöltek zónaközi 
döntőjében a szovjet sakkozók kitü­
nően szerepelnek. Kctov még mindég 
veretlenül áll a mezőny élén. Jelen­
leg ez a helyzet az élcsoportban: Ko- 
tov 10 pont, Stahlberg 8.5 pont, Geller 
8 pont (sz), Petroszjan 8 pont, Tajma. 
nov 7.5 pont, Szabó László 7 pont (sz).

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

LABDARÚGÁS. Diószegi-úti pálya, 
3 óra: D. Lokomotív—D. Dózsa NB 
II. mérkőzés. 1 óra: D. Lokomotív— 
Püspökladányi Lokomotív ifjúsági 
mérkőzés. — Dózsa pálya 9: D. Vasas 
—D. Kinizsi megyei bajnoki. — Sta­
dion, 1: D. Bástya—Berettyóújfalui 
Vörös Meteor, megyei bajnoki.

KÉZILABDA. Délelőtt Petőfi és Vö­
rös Meteor pályán 9 órától, délután 
a Postás pályán 15.20-tól bajnoki mér. 
kőzéselc. Tiszántúli Kupa. Petőfi pá. 
lya, 11.05: D Dózsa—Békéscsabai Lo­
komotív női. 11.40: D. Dózsa—Békés­
csabai Lokomotív férfi.

VÍVÁS. Hajdú-Bihar megye—Borsod 
megye férfi és női tőr, valamint férfi 
kardvívó csapatmérkőzés. Kollégiumi 
vívóterem, 9 óra.

ÖKÖLVÍVÁS. II. osztályú felnőtt és 
ifjúsági egyéni ökölvívóbajnokság 
második napja, Lokomotív sportcsar. 
nők, délelőtt 10 óra és délután 5 ór 
(dönlök a labdarúgómérkőzés után).

ATLÉTIKA. Az MTSE területi atlé-, 
tikai versenye, egyetemi pálya, 10 
óra.

LOVASSPORT. Országos lovasbaj., 
nokság harmadik napja, délelőtt lí 
és délután 2 óra, nyulasi repülőtér.

SÚLYEMELÉS. D. Honvéd verseny, 
zőinck bemutatója, Rákosi.teiep, kul- 
turház, 3 óra.

VÁLTÓFUTÁS DEBRECENBEN
Október 6-án, az aradi vértanuk cm. 

lékezetére ezévben is megrendezik 
Debrecenben a hagyományos, városon 
keresztül haladó váltófutást. A rajt 
hétfőn délben fél 12-kor lesz a nagy­
állomás előtt. Cél: a nagyerdei emlék, 
mii. A váltófutásra 33 csapat neve­
zett.

RÖVID SPORTHÍREK
Megyei bajnoki labdarúgó mérkő­

zések: Hajdúszoboszlói Petőfi—D. Ha. 
ladás 1:0 (1:0). G: Marik (ll-esböl). D. 
Postás—D. Előre 1:0 (0:0). G: Szűcs. 
— A Rádió vasárnap délután 4 órakor 
a Kossuth-adó hullámhosszán az alap. 
bi mérkőzésekről ad helyszíni közve­
títést: Bp. Dózsa—Bp. Bástya. Bp. 
Honvéd—Csepeli Vasas Szegedi Hon. 
véd—Pécs. — Hajdú-Bihar megyében 
megkezdődött a megyei kosárlabda., 
bajnokság. Férfiaknál 7, nőknél 3 "csa­
pat indul. Eredmény, Férfi: D. Lo­
komotív—D. Postás 74:49 (31:15). Ljd: 
Józsa 32, ill. Buglyó 19.

Mozik műsora
BÉKE: ma délelőtt 11 órakor 150 

forintos helyárakkal: Szabóné. dél­
után 2. 4, 6, 8 órakor: Reménység
útja. Uj olasz film. Hétfőn 4, 6, 8 óra­
kor: Reménység útja.

VÍG: ma délelőtt 11 órakor: 1.50 fo­
rintos helyárakkal: Kínai cirkusz, 
délután 2, 4, 6, 8 órakor ,,B" ügy. Uj 
csehszlovák film. Hétfőn 4, 6. 8 óra­
kor: , B‘‘ ügy.

METEOR: ma délelőtt 10 órakor 1.5o 
forintos helyárakkal: Kínai cirkusz, 
délután 1, 3, 5. 7 órakor: , B" ügy. Uj 
csehszlovák film. Hétfőn 3, 5, 7 óra­
kor: Reménység útja. Uj olasz film.

HÍRADÓ: ma délelőtt ll órától 
folytatólagosan: Felemelkedés útja. 
Híradók, Dolgozók gyermekeinek bol_ 
dog nyaralása. Hétfőn d. e. fél 11 órá­
tól folytatólagosan: Felemelkedés út­
ja. Híradó, Dolgozók gyermekeinek 
boldog nyaralása.

Népnevelő I: ma Rákosi-telepen: 
Vidám szüret. — Hétfőn Wolafka. 
telepen: Vidám szüret.

Népnevelő II: ma Kerekes-telepen: 
Kárhozoltak összeesküvése. —• Hétfőn 
Szakérettségisek Diákotthonában: Ifjú 
Gárda II. rész.

Népnevelő III: ma Nyúláson: Tűz­
keresztség. — Hétfőn Véfokertben: 
Tűzkeresztség.

Értesítést kap
államkölcsön kötvényeinek kisorsolásáról ha 
(jós Takarékpénztár nye remény-szolgálatához 
A kötvények számai nye remény.levelezőlapon 
be az OTP nyeremény- szolgálatának (Budajß

az Orszd- 
fordul. — 
'elenthetők 
t. V. Ná­

dor u. IC.). A levelezőlapok kaphatók az OTP fiókiai-
Tini. n nnclrr/iiimLJrt fit, AJ . 11» . »

nOG JoloVtiln ht't T/TIMDTV á r Ticrjnt/m-m,, __ ____VILÁGOS teleháló bú­
tor eladó, Bethlen u. 8.

ELADÓK fotelek, mat. 
rác, Baranyai út 17. II. 
em. 9.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
jóminőségü eladó. Ma- 
róthy György u. 33. sz.

ELADÓ tizedesmérleg, 
falikút, kredenc, tengeri- 
morzsoló, ablak, Jókai 14.

GYEREK ágy, ping-pong 
asztal, deszkák, ócska tég­
la, kétszámyu ajtó eladó. 
Kút u. 40.

RUHASZÉKRÉNY, egy 
etazser eladó, Érdeklődni: 
vasárnap, Cserepes u. 17.

BÚTOROZOTT szoba ál­
lásban levő nőnek kiadó, 
Szepességi u. 14.

PRIMA rekamié, róka­
bunda eladó, Mák u. 12. 
Falógernél.

HÁLÓSZOBA bútor új 
festett eladó, Méliusz-tér 
13. Kossuth templomnál.

TISZTA GYAPJÚ férfi 
felöltő, fehércsempe, iker­
ablakok, nagy szekrény, 
könyvállvány eladó, Szfv- 
u. 2.

EGY varrógép és brokát 
paplan eladó, Veres utca 
30, sz.

ELADÓ 300 négyszögöl 
házhely, Micsurin u. 6. sz 
(Volt Szegényházsor).

KUTSZIVATTYU eladó, 
Eötvös u. 16. sz.

KITŰNŐ márkás zongo­
ra, tégla eladó, Szent An­
na u. 33., Rereszlépület.

KERITÉSDRÖT 1 és fél 
méteres, kitűnő 2+1-es 
rA/Aió, 34-es gyermekcipő.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
modern diófényezett eladó 
Hajnal u. 13.

NÁDGAZDASÁGI Vál­
lalat Hajdúszoboszló búto­
rozott szobát keres alkal­
mazottja részére. Gramo­
font, könyvszekrényt, író­
gépasztalt és íróasztalt vá­
sárol.

HEGE DÜTANFOLYA M 
kezdőknek, haladóknak, 
háznál , is akadémiai mód­
szerrel. Széchenyi u. 55.

EKRÜ ebédlőasztalterítő, 
180x180 méretű eladó, Mes­
ter u. 1., félemelet.

NŐI irhabunda, perzsa: 
lábbunda, gyermekágy, 
férfi téli kabát, férfi ruha 
eladó, Csokonai u. 28.

VILÁG VE VŐ szuper rá­
dió négylámpás, üveges 
szekrény, hordozható cse- 
rópkályha eladó, Kálvin, 
tér 3.

LOVAT adok használatra 
kettőt szekérré! vagy anél­
kül. Értekezni Dózsa 
György u. 21:

REKAMIÉK, fotelek, sez_ 
Ionok, kárpitozott székek 
matracok kaphatók. Péter. 
fia u. 56.

TÉLIKABÁT finom sö­
tétkék posztóból középter­
metű férfinak eladó, Szé­
chenyi u. 7. udvarban 
jobbra.’

UJ kandalló eladó, Já­
nosi u. 43.

TECHNIKUST különbö­
ző szakban azonnali felvé­
telre keres a Debreceni 
Hajlított Bútorgyár, Salét­
rom utca 5, ez, ÁH

BOCSKAI.kerti családi 
házamat gyümölcsössel el­
cserélem Debrecenivel. — 
Érdeklődni Ingatlanközve­
títő vállalatnál.

IGÁSLö eladó. Vágó 
László. Teleki utca 71. sz.

ÓRIÁSI gyümölcsű földi­
eper palánta, megrendel­
hető Kígyó u. 9. Barcza.

KÚT u. 92. sz. ház be­
költözéssel olcsón eladó.

KONYHABÚTOR és fé­
nyezett rácsos rekamié el­
adó. Monti ezredes u 19.

NŐI Singer varrógép el­
adó. Borz u. 11. sz.

750 köbcentis Zündapp 
oldalkocsis motor eladó. 
Arpádlér 14.

KÁLYHÁK, káposztás- 
hordók. mézesknana. ké­
zikocsi eladó, Bornemissza 
u. 14.

ELADÓK 7 és félméteres 
szarufák, gerendák, Kuruc 
u. 7.

F.TU cs leányka irha-
bunda eladó, Csonka u 20.

PUHAFA háló. zománeo. 
Z°U tűzhely, női keréknár 
női kabát. 41-es birgeri ‘el­
adó Arany János u. 14. sz,
keresziépület.

GYÖNYÖRŰ szép nagy
telerekamié eladó, Miklós 
u. 43.

JÖKARBAN lévő min­
denfajta futó, összekötő és 
nagyméretű szőnyeget 
vesz az Arany Bika Szál­
loda iroda. ÁH

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi, gyérmekszék, gyap­
jú férfi ruhák eladók, — 
Csap u. 27,

FELHÍVJUK a megyék 
dolgozóit, akik az építő­
ipaiban mint segédmunká­
sok akarnak elhelyezkedni 
jelentkezzenek a Hajdú 
Biharmegyei Takarító ‘ és 
Építő Vállalatnál, Debre­
cen, Ispotály u. 1. Havi 
kereset minimálisan 6)0 
forint. AIÍ

DEBRECENI munka- 
. Ire .. segédmunkásokat, 
ács, kőműves, festő asz­
talos szakmunkásokat fel­
tesz, .jókarban lévő hasz­
nait férfi és női kerékpárt
vesz m Debreceni Épület- 
javftó és Karbantartó Vál­
lalat Debrecen, Teleki u. 
57. szám. AH

ESZTERGAPADOT, me­
netvágó készletet, tábori- 
tűzhelyet, kisebb ülőt ke­
res Fogtechnikus Szövetke. 
zet, Szent Anna u. 10.

AH
FELHÍVÁS. Debrecen­

ből elköltözni szándéko­
zók, továbbá akik helyben 
családtagjaikkal összeköl­
tözni kívánnak, átadó la­
kásaikat ajánlják fel vál­
lalatunknál azonnali kész­
pénz kártalanítás ellené­
ben. Vidékre költözni 
szándékozóknak segítséget 
nyújtunk vidéki lakásszer­
zéshez. Lakásátadás kizá­
rólag vállalatunk útján 
eszközölhető. Hajdú-Bihar­
megyel Ingatlanközvetítő 
Vállalat, Vöröshadsereg 
útja 36. AH

U MDP HAJI
IX. évfolyam, 235)

M

K<
Párlj

Október 5-d 
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A kongressl 
fiák, tudósok és miif 

A kongress 
J. V. Sztálint és közi 
emelvényen. A küldi 

A kongressl 
lagú elnökségét. Azl 
kovot, L. P. Berijá(| 
vet és másokat.

A kongressl 
dátumvizsgáló bízol I 
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A Párt K 
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A Magyar Állami INcps Együttes 
női énekkara

m

Hincs lényeges változás a téli menelrendlien
A téli menetrendben 'a MÁV 

debreceni igazgatóságának terü­
letén október 5-ével az alábbi 
változások lesznek:

Új gyorsmotorvonatpárként 
közlekedik Budapest nyugati p. u. 
—Debrecen viszonylatban a 1740. 
és 1701/a. sz. vonat. A 1740. sz. 
vonat Budapest nyugati p.-u.-ról 

óra 28 perckor indul, Debre­
cenbe 6 óra 45 perckor érkezik, 
az 1701/a. sz. vonat Debrecenből 
16 óra 38 perckor indul, Buda­
pest nyugati p.-u.-ra 20 órakor 
érkezik. Az 1740. sz. gyorsmotor­

vonat rendes árú menetjeggyel, 
míg az 1701/a. sz. gyorsmotor­
vonat díjszabási korlátozással ve 
hetö igénybe.

Szolnok—Debrecen viszonylat­
ban az 1732. és 1721. sz. vona­
tok csak munkanapokon közle 
kednek. Debrecen—Ohatpuszta- 
kócs viszonylatban munkanapo­
kon az 5541/b. sz, vonat helyett 
az 5541. sz. vonat közlekedik.

Az összes többi személyszállító 
vonatok a téli menetrend életbe­
lépése után is a jelenlegi menet­
rend szerint közlekednek.

A Pártoktatás Háza hírei
Hétfőn délután 7 órakor „SzK(b)P 

szervezeti szabályzatának módosításé, 
ról“ címmel előadás lesz Berettyóúj­
faluban. Tartja: Oláh György fő 
instruktor elvtárs, a KEI tagja.

Kedden délután G órakor „Fatronázs 
előadás" lesz a patronázscsoport veze 
tők és tagok részére. Tartja: Kiss 
Károly elvtárs, a megyei pártbizott­
ság mezőgazdasági osztály helyettes 
vezetője.

Felhívjuk a Párloktatás Háza fele­
lőseit, hogy az október havi P. H. 
program átvétele \Tégett jelenjenek 
meg a Párloktatás gázában.

Jól szerepelnek a hajdú megyei lovasok 
az országos bajnokságon

Uj vakolási módszerrel gyorsítjuk az épiikezést 
termelőszövetkezetünkben

A betakarítás és szántás-vetés munkája mellett feladatunk, hogy 
télire kényelmes szállást biztosítsunk állatainknak. Ezért gyovsüottuk 
az építkezés ütemét úgy is, hogy a vakolási munkákban újítást ve­
zettünk be. Vályogfal vakolásnál két ládában készítettünk agyagsarat. 
A víz helyben van, így ezzel a munkával 4 perc alatt készültünk el. 
Két ember dolgozott össze, hogy az egyik verte a falra a sarat, a má. 
sík pedig simította. A vakoláshozárpapclyvát használtunk, mert az 
jobban kötött.

Ezzel az eddigi gyakorlattól eltérő módszerrel egy munkaerő meg­
takarítása mellett személyei.ként — óránként 4.66 négyzetmétert va­
koltunk. mig a régebbi eljárással egy hozzáértő ember csak 2.08 
négyzetmétert tudott vakolni.

így fokozzuk a munka termelékenységét ésszerűbben dolgozva 
takarékoskodunk. Haszna van belőle Isz-iinknck és mindazoknak, akik 
kipróbálják és átveszik ezt a vakolási módszert.

Molnár Antal
Hajdúböszörményi II. Kongresszus.

A Rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH-RADIó. 6--9: Hangleme­
zek. közben 6.45: A Szabad Nép" mai 
vezércikke, 7.30: Naptár, 0: Hírek, 
Lapszemle., 9: Egy falu — egy nóta. 
10: Csinn — bumm! 10.40: Poljuska- 
íantázia, 11: Béke és szabadság, 11.30: 
"Ünnepi hangverseny, közben: 12.05-: 
Hangos Újság. 14: Időjártás- és víz­
állásjelentés 14.15: Magyar zeneszer­
zők üdvözlik a szovjet zeneszerzőket, 
15.30: Könnyű magyar muzsika. 16: 
ismerkedjünk holnapunkkal, 16.30: 
Tánczene. 17: Egy hét a külpolitiká­
ban, 17.20: Balettzene, 17 40: Kincses 
Kalendárium. 19: Tánczene, 20,20: 
Mese az igazságról. 21.35: Hangké­
pek a vasárnap sportjáról, 22: Hírek. 
22.19: Nehéz harcokban edződött a 
Párt, 23.35: Hanglemezek, 24: Hírek.

PEFÖFI-RÁDIÖ. 8: A Magyar Álla. 
mi Népi Együttes-és a Fjalnyickij- 
kórus hangversenye, 8.30: Falurádió. 
9: Evangélikus vallásos félóra, 8.30: 
Ref. istentisztelet. 10.15: Hanglemezek 
11: Miska b^csi lemezesládája, 11.30: 
Tdegennyelvü vízjeízőszolgálat, 11.35: 
Van ilyen Párt. 12.05: Hanglemezek, 
12.50: Életünkről, 13: Vasból való vár. 
15: Kérdezz — felelek! 15.20: Szabad 
népek dalai, 15.45: A Tartós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismerteté­
se.'' 16: Legyőzhetetlen sereg, 16 40: 
S«ív küldi szívnek szívesen, 17: A 
legszebb virág, 17.40: Tánczene. 18.40: 
Beethoven-művek, 19.47: Zenekari
hangverseny. 20: Népdalok, 22: Cho­
pin és Liszt-müvek, 22.25: Hangleme­
zek,

HÉTFŐ
KOSSUTH-RADIÖ. 5: Falurádió. — 

5..30: Hírek, Lapszemle, 5.45—8.30: Reg 
geli zenés műsor, közben: 5.55: Va­
sárnapi sporteredmények, 6.45: A 
Szabad Nép mai vezércikke, 7: Szín­
házak és mozik műsora. ’ kb. 7.40: 
Naptár, 7.45: Külföldi lapszemle. 7.55: 
Műsorismertetés, 8.30; Műsorzárás, — 
11.30: A kommunizmus nagy építke­
zései, 11.50: Hanglemezek. 12: Hírek. 
12.30: Szendlay László és zenekara 
játszik. 13: Hanglemezek. 13.30: Hang, 
lemezek, 14: Időjárás, és vízállásje­
lentés. 14.15: Heti zenés kalendárium, 
15: Úttörő-híradó. 15.30: Szimfonikus 
zene, 15 50: A Magyar Rádió kis­
együttese játszik) 16.20: Október hato- 
dika, 17: Hírek, 17.15: Ifjúság Hangja, 
17.35: Dalolj velünk, 17.55: .Tó munká­
ért szép'muzsikát. 19; A Magyar Rá­
dió énekkara énekel, 20: Hangos Új­
ság, 20.40: A begyűjtési verseny hí­
rei, 20.50: Amerikában is . . . 22: Hí­
rek, Sport, 22.25: Szovjet zeneszerzők 
a békéért, 23.35: Hanglemezek, 24: 
Hírek.

PETÖFI-RÄDIÖ. 6: Hanglemezek, 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Tréfás 
népdalok, 7.35: Filmzene, 8.15: Szóra­
koztató zene, 9: Hanglemezek, P.2Q: 
A* Gyermekrádió műsora, 9.40: Orosz 
nyelvlecke. 10: Hírek, 10.10: Szóra­
koztató zene, 11: Óvodások műsora, 
11.20: Hanglemezek, 11.30: Műsorzárás 
15: Hanglemezek, 16: Emlékezés vér­
tanúinkra, 16.30: Hanglemezek 17.30: 
17.40: A Rádió Népművelési Híradó­
ja, 18: Szimfonikus zene.

minden mennyiségben a Prémes Állattenyésztő 
Vállalattal, mert szerződés esetén prémnyulért élő­
súlyban kg-onként 12 Ft-ot egyéb nyűiért 10 Ft-ot fi­
zetünk. Levél megkeresésre szerződés blankettát 
küldünk. Prémes Állattenyésztő Vállalat. Budapest, 

V. Sütő utca 1.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Kisebb fel. 

hőátvonulásoK, legfeljebb egy-két he. 
lyen eső mérsékelt szél. Erősödő éj­
szakai lehűlés, a szélvédettebb helye, 
ken gyenge talajmenli fagy. A nap 
pali hőmérséklet nem változik lénye­
gesen.

ÉRTESÍTI a városi tanács a dolgozó 
parasztokat, hogy a községi közös 
silózáshoz szükséges kukoricaszár 
mennyiségnek biztosítása céljából az 
általuk vetett tengeriföld minden 
holdja után 200 kévét a földműves- 
szövekezeínek. Debrecen, Nyugati u. 
4. sz. alá hatósági áron kell beadni.

AZ UTCABIZALMI TITKÁRSÁG 
felszólítja azokat az utcabizalmi elv 
társakat, akiknél igazolvány van, de 
a bélyegzőt még nem vették át, hogy 
az igazolványt sürgősen adják le a 
titkárságon.

A BOLYAI JÁNOS matematikai tár­
sulat október 7-én délután 6 órakor a 
Központi Egyetem matematikai inté­
zetében (földszint 37. sz. teremben) 
ülést tart. Előadó: Dr Rédel László, 
Előadás címe: Determinánsosztók.

A MAGYAR—CSEHSZLOVÁK válo­
gatott labdarúgó mérkőzés alkalmá­
val, október 19. különvonat indul Bu­
dapestre. Jelentkezéskor; IBUSz-nál 
64 forint fizetendő. <x)

FÉLÁRON utazhat Egerbe az ünne­
pi vásárra október 2-től 12-ig. Jegyek 
az IBUSz-nál válthatók. . (*<)

FÜRDŐ vezetősége közli, hogy a 
Fedettuszoda hétfő, kedd, péntek dél­
után kivételével a közönség rendelke­
zésére áll. (x)

Kukoricalopásért 
haihónapi börtön

Kovács József püspökladányi 
vályogvető szeptember végén le­
tört 58 kiló kukoricát Nádházi 
György dolgozó paraszt földjé­
ről — és eladta. A bíróság 6 hó­
napi börtönre és 300 forint pénz­
büntetésre ítélte.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyel Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZT GYULA 
Szerkesztőség

Debrecen, Hajcsy.Zsilinszky-u. 
Telefon: 42.54. és 48-40.

Alföldi Nyomda.telephely
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Az OTSB első alkalommal, rendezi 
meg vidéken az országos lovasbajnok­
ságot. Debrecen a színhelye ennek a 
nagy eseménynek. Közel 300 verseny­
ző gyűlt Debrecenbe s már az első 
két versenynapon — pénteken és 
szombaton — izgalmas futamok vol­
tak. A hajdúmegyeiek jól szerepel- 
nek.

Az országos bajnoki számok közül 
az 1600 méteres síkversenyt Madő.csi 
László, a Hortobágyi Traktor SIC ver­
senyzője nyerte Büntető nevű lován. 
Ideje: 1:56. Madácsi a tavalyi bajnok 
Szabó II. Józsefet 10 lóhosszal verte, 
végig vezetve biztosan győzött. A

D. LOKOMOTÍV—D. DÓZSA 
NB II. mérkőzés színhelye lesz ma 
délután 3 órakor a Diószegi-úti pálya. 
A két csapat találkozóját nagy ér­
deklődéssel várják a sportszurkolók. 
Mindkét csapat összeállítása csak a 
mérkőzés előtt dől el. Sportszerű 
küzdelmet, jó játékot várunk ettől a 
találkozótól. A D. Lokomotív szem- 
ponjából fontos a mérkőzés, mert a 
csapat a kiesési zónában van és min­
den pontra szüksége van a volt NB
I- es csapatnak, ha jövőre is az NB
II- ben akar szerepelni.

KOTOV TOVÁBBRA JS VERETLE­
NÜL VEZET

A sakkvilágbajnokjelöltek zónaközi 
döntőjében a szovjet sakkozók kitü­
nően szerepelnek. Kotov még mindég 
veretlenül áll a mezőny élén. Jelen­
leg ez a helyzet az élcsoportban: Ko~ 
tov io pont, Stahlberg 8.5 pont, Geller 
8 pont (sz), Petroszjan 8 pont, Tojnia, 
nov 7.5 pont, Szabó László 7 pont (sz).

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

LABDARÚGÁS. Diószegi-úti pálya. 
.3 óra: D. Lokomotív—D. Dózsa NB 
II. mérkőzés. 1 óra: D. «Lokomotív— 
Püspökladányi Lokomotív ifjúsági 
mérkőzés. — Dózsa pálya 9: D. Vasas 
—D. Kinizsi megyei bajnoki. — Sta­
dion, 1: D. Bástya—Berettyóújfalui 
Vörös Meteor, megyei bajnoki.

KÉZILABDA. Délelőtt Petőfi és Vö­
rös Meteor pályán 9 órától, délután 
a Postás pályán 15.20-tól bajnoki mér. 
kőzéselc. Tiszántúli Kupa. Petőfi pá­
lya, 11.05: D Dózsa—Békéscsabai Lo­
komotív női, 11.40: D. Dózsa—Békés­
csabai Lokomotív férfi.

VÍVÁS. Hajdú-Bihar megye—Borsod 
megye férfi és női tőr, valamint férfi 
kardvívó csapatmérkőzés. Kollégiumi 
vívóterem, 9 óra.

ÖKÖLVÍVÁS. II. osztályú felnőtt és 
ifjúsági egyéni ökölvívóbajnokság 
második napja, Lokomotív sportcsar­
nok, délelőtt 10 óra és délután 5 óra 
(döntök a labdarúgómérkőzés után).

ATLÉTIKA. Az MTSE területi atlé-. 
ti kai versenye, egyetemi pálya, 10

LOVASSPORT. Országos lovasbaj­
nokság harmadik napja, délelőtt 11 
és délután 2 óra, nyulasi repülőtér.

SÚLYEMELÉS. D. Honvéd verseny, 
zc-inck bemutatója, Rákosi.teiep, kul- 
turház, 3 óra.

2800 méteres gátversenyben Németi 
(Debreceni Traktor) második lett az 
öttusázó Karácson után. A bajnoki 
számokon kívül rendezett versenyek­
ben is kitünően szerepelnek a hajdú, 
megyeiek. Az 1600 méteres síkver­
senyt, a Szoboszlói díjat Németi ,d 
Traktor) nyerte Csákó 77 nevű lován. 
A korlátugrás megyei versenyében 
Molnár (D. Traktor) győzött s. Nó. 
niusz lován 160 cm ugratva.

A verseny befejező napjára ma ke­
rül sor. Délelőtt 11 órától és délután 
2 órától lesznek versenyek a nyulasi 
repülőtéren.

VÁLTÓFUTÁS DEBRECENBEN
Október 6-án, az aradi vértanuk crn. 

lékezetére ezévben is megrendezik 
Debrecenben a hagyományos, városon 
keresztül haladó váltófutást. A rajt 
hétfőn délben fél 12-kor lesz a nagy­
állomás előtt. Cél: a nagyerdei emlék, 
mü. A váltófutásra 33 csapat neve­
zett.

RÖVID SPORTHÍREK
Megyei bajnoki labdarúgó mérkő­

zések: Hajdúszoboszlói Petőfi—D. Ha. 
ladás 1:0 (1:0). G: Marik (ll-esből). D. 
Postás—D. Előre 1:0 (0:0), G: Szűcs. 
— A Rádió vasárnap délután 4 órakor 
a Kossuth-adó hullámhosszán az aláb. 
bi mérkőzésekről ad helyszíni közve­
títést: Bp. Dózsa—Bp. Bástya. Bp. 
Honvéd—Csepeli Vasas Szegedi Hon. 
véd—Pécs. — Hajdú-Bihar megyében 
megkezdődött a megyei kosárlabda- 
bajnokság. Férfiaknál 7, nőknél 3‘csa­
pat indul. Eredmény, Férfi: D. Lo­
komotív—D. Postás 74:49 (31:15). L]d; 
Józsa 32, ill. Buglyó 19.

Mozik műsora
BÉKE: ma délelőtt 11 órakor 1.50 

forintos helyárakkal: Szabóné. dél­
után 2. 4, 6, 8 órakor: Reménység
útja. Uj olasz film. Hétfőn 4, 6, 8 óra­
kor: Reménység útja.

VÍG: ma "délelőtt 11 órakor: 1.50 fo­
rintos helyárakkal: Kínai cirkusz- 
délután 2, 4, 6, 8 órakor „B" ügy. Uj 
csehszlovák film. Hétfőn 4, 6. 8 óra­
kor: ,.B‘‘ ügy.

METEOR: ma délelőtt 10 órakor 1.5o 
forintos helyárakkal: Kínai cirkusz, 
délután 1, 3, 5, 7 órakor: .-B" ügy. Uj 
csehszlovák film. Hétfőn 3. 5, 7 óra­
kor: Reménység útja. Uj olasz film.

HÍRADÓ: ma délelőtt 11 órától 
folytatólagosan: Felemelkedés útja. 
Híradók. Dolgozók gyermekeinek bol_ 
dog nyaralása. Hétfőn d. e. fél 11 órá­
tól folytatólagosan: Felemelkedés út­
ja. Híradó, Dolgozók gyermekeinek 
boldog nyaralása.

Népnevelő I: ma Rákosi-telepen: 
Vidám szüret. — Hétfőn Wolafka. 
telepen: Vidám szüret.

Népnevelő II: ma Kerekes-telepen: 
Kárhozottak összeesküvése. — Hétfőn 
Szakérettségisek Diákotthonában: Ifjú 
Gárda II. rész.

Népnevelő III: ma Nyúláson: Tűz­
keresztség. — Hétfőn VÓVikertbcn: 
Tűzkeresztség.

Értesítést kap
államkölcsön kötvényeinek kisorsolásáról ha az Orszd- 
(jos Takarékpénztár nye remény-szolgálatához fordul. — 
A kötvények számai nye remény.levelezőlapon jelenthetők 
he az OTP nyeremény-szolgálatának (BudaMst V Ná­
dor u. 16.). A levelezőlapok kaphatók az OTP fiókjai-

jr. . , ---- ej ’ —~'.v« no iiwjt sorsol jók
hisorsolas eseten azonnal értesíti a kötvémlulaidnnnJ

VILÁGOS teleháló bú- 
tor eladó, Bethlen u. 8.

ELADÓK fotelek, mat. 
rác, Baranyai út 17. II. 
em. 9.

KOMBI NÄLTS ZEKRÉNY 
jóminőségtt eladó. Ma* 
róthy György u. 33. sz.

ELADÓ tizedesmérleg, 
falikút, levédene, tengeri­
morzsoló, ablak, Jókai 14.

GYEREK ágy, ping-pong 
asztal, deszkák, ócska tég­
la, kétszámyú ajtó eladó. 
Kút u. 40.

RUHASZÉKRÉNY, egy 
etazser eladó, Érdeklődni: 
vasárnap, Cserepes u. 17.

BÚTOROZOTT szoba ál­
lásban levő nőnek kiadó, 
Szepességi u. 14.

PRIMA rekamié, róka­
bunda eladó, Mák u. 12. 
Falógernél.

HÁLÓSZOBA bútor új 
festett eládó, Méliusz-tér 
13. Kossuth templomnál.

TISZTA GYAPJÚ férfi 
felöltő, fehércsempe, iker- 
ablakok, nagy szekrény, 
könyvállvány eladó, Szfv- 
u. 2.

EGY varrógép és brokát 
paplan eladó, Veres utca 
30, sz.

ELADÓ 300 négyszögöl 
házhely, Micsurin u. 6. sz 
(Volt Szegényházsor).

KUTSZIVATTYU eladó, 
Eötvös u. 1G. sz.

KITŰNŐ márkás zongo­
ra, tégla eladó, Szent An­
na u. 33.. Rereszlépület.

KERITÉSDRÖT 1 és fél 
méteres, kitűnő 2+1-es 
rA/jUó, 34-eg gyermekcipő.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
modern diófényezett eladó 
Hajnal u. 13.

NÁDGAZDASÁGI Vál­
lalat Hajdúszoboszló búto­
rozott szobát keres alkal­
mazottja részére. Gramo­
font, könyvszekrényt, író­
gépasztalt és íróasztalt vá­
sárol.

HEGE DUTANFOLYA M 
kezdőknek, haladóknak, 
háznál , is akadémiai mód­
szerrel. Széchenyi u. 55.

EKRÜ ebédlőasztalterítő, 
180x180 méretű eladó, Mes­
ter u. l., félemelet.

NŐI irhabunda, perzsa: 
lábbunda, gyermekágy, 
férfi téli kabát, férfi ruha 
eladó, Csokonai u. 28.

VILÁGVEVŐ szuper rá­
dió négylámpás, üveges 
szekrény, Kioldozható cse­
répkályha eladó, Kálvin, 
tér 3.

LOVAT adok használatra 
kettőt szekérré! vagy anél­
kül. Értekezni Dózsa 
György u. 21:

REKAMIÉK, fotelek, sez_ 
lonok. kárpitozott székek 
matracok kaphatók. Péter. 
fia u. 56.

TÉLIKABÁT finom sö­
tétkék posztóból középter­
metű férfinak eladó, Szé­
chenyi u. 7. udvarban 
jobbra.*

UJ kandalló eladó, Já­
nosi u. 43.

TECHNIKUST különbö­
ző szakban azonnali felvé­
telre keres a Debreceni 
Hajlított Bútorgyár, Salét­
rom utca 5. sz.

BOCSKAI-kerti családi 
házamat gyümölcsössel el­
cserélem Debrecenivel. — 
Érdeklődni Ingatlanközve­
títő vállalatnál.

IGÁSLö eladó, Vágó 
László. Teleki utca 71. sz.

ÓRIÁSI gyümölcsű földi­
eper palánta, megrendel- 
helő Kígyó u. 9. Barcza.

KÚT u. 92. sz. ház be­
költözéssel olcsón eladó.

KONYHABÚTOR és fé­
nyezett rácsos rekamié el­
adó. Monti ezredes u 19.

NŐI Singer varrógép el­
adó. Borz u. 11. sz.

750 köbcentis Zündapp 
ol dalkocsis motor eladó, 
Árpádtér 14.

KÁLYHÁK, káposztás- 
hordók, mézesknana- ké­
zikocsi eladó, Bornemissza 
u. 14.

ELADÓK 7 és félméteres 
szarufák, gerendák, Kuruc 
u. 7.

FIÚ és leányka irha­
bunda eladó, Csonka u 20.

PUHAFA háló. zománco­
zom tűzhely, női kerékpár 
női kabát. 41-es birgevi‘el­
adó Arany János u. 14. sz,
keresziépület.

GYÖNYÖRŰ szép nagy
telerekamié eladó, Miklós 
u. 43.

JÓKARBAN lévő min­
denfajta futó, összekötő és 
nagyméretű szőnyeget 
vesz az Arany Bika Szál­
loda iroda. ÁH

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi, gyérmekszék, gyap­
jú férfi ruhák eladók —

ÁH Csap u. 27,

FELHi'/ju K a megyék 
dolgozóit, akik az építő­
ipaiban mint segédmunká­
sok akarnak elhelyezkedni 
jelentkezzenek a Hajdú. 
Biharmegyei Takarító ‘ és 
Építő Vállalatnál, Debre­
cen, Ispotály u. 1. Havi 
kereset minimálisan 6)0 
forint. Alí

DEBRECF.NI munka- 
beire segédmunkásokat, 
ács, kőműves, festő asz­
talos szakmunkásokat fel- 
fesz, jókarban lévő hasz­
nait férfi és női kerékpárt
vesz a Debreceni Épület- 
javító és Karbantartó Vál­
lalat Debrecen. Teleki u. 
57. szám. AH

ESZTERGAPADOT, me­
netvágó készletet, tábori- 
tűzhelyet, kisebb ülőt ke­
res Fogtechnikus Szövet ke. 
zet, Szent Anna u. 10.

ÁH
FELHÍVÁS. Debrecen­

ből elköltözni szándéko­
zók. továbbá akik helyben 
családtagjaikkal összeköl­
tözni kívánnak, átadó la­
kásaikat ajánlják fel vál­
lalatunknál azonnali kész­
pénz kártalanítás ellené­
ben. Vidékre költözni 
szándékozóknak segítséget 
nyújtunk vidéki lakásszer­
zéshez. Lakásátadás kizá­
rólag vállalatunk útján 
eszközölhető. Hajdú-Bihar- 
megyei Ingatlanközvetítő 
Vállalat, Vöröshadsereg 
útja 36. AH
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